

La gran Asamblea regional de Asociaciones de Padres de Familia

Ayer se celebró una Junta general para tratar de este asunto

Ayer domingo, en el Palacio Episcopal, se reunieron en Junta general extraordinaria, los miembros de las Asociaciones de Padres de Familia que, con domicilio en nuestra capital, forman parte de la Federación de Padres de Familia.

Presidió el M. I. Sr. Vicario de la Diócesis, don Victoriano Barón, por ausencia del reverendísimo señor Obispo, acompañando del consiliario de la Asociación general, don Obdulio Sánchez, presidente de la Federación, don Tomás Alonso, de los presidentes de las Asociaciones citadas, señores Peñaranda, Puertas y Lomana, del director del Colegio "La Salle", don Darío Peña, del Penitenciario de la S. I. Catedral D. Amancio Gaona y del tesorero de la Asociación señor Pedrosa. Asistieron numerosos afiliados, que llenaban el local completamente.

El presidente de la Federación señor Alonso Rodríguez pronunció un breve discurso exponiendo el objeto de esta Junta general extraordinaria, que no era otro sino la preparación de la gran Asamblea Regional que se está organizando por los Padres de Familia y que tendrá lugar los días 16 y 17 del actual, es decir, el sábado y el domingo próximos. Hizo atinadas observaciones acerca de los deberes de los católicos en estos momentos y dió a conocer el doble objeto de la Asamblea que se proyecta: la mayor formación espiritual de los padres de familia, haciéndoles comprender la responsabilidad que tienen sobre la instrucción religiosa de sus hijos y la educación de los mismos—hoy, dijo, se les enseña, pero no se les educa—, y la otra finalidad es la de hacer ambiente para que cuando llegue la revisión constitucional podamos los católicos conseguir nuestras mínimas aspiraciones espirituales en cuanto a educación

de la juventud, divorcio y otros temas que enumeró.

Cedió después la palabra a los presidentes de las Asociaciones de Padres de Familia, general de Palencia, y de los Colegios "La Salle" y "San Isidoro".

El señor Peñaranda pronunció un gran discurso. Sin salirse nunca del ambiente íntimo de charla, el presidente de la Asociación general de Padres de Familia dió unas cuantas verdades. Hace falta que los católicos despertemos de nuestra suicida quietud, y vayamos a impedir el peligro, antes de que éste nos haya arrollado. Hay que evitar que se nos den golpes, tomando posiciones, antes de que el mal esté hecho. En una palabra, que hasta ahora los católicos no nos hemos movido hasta tanto que se ha con sumado el ataque. Hay que evitar el ataque a nuestras conciencias. Y es necesario que ahora que se acerca el ansiado momento de todos los católicos de revisar la Constitución, se haga ambiente en la calle de nuestras reivindicaciones espirituales y educativas, para que los políticos que son católicos—cualesquiera que sea el partido en que militen—puedan recoger este ambiente y en el Parlamento defender nuestros derechos de padres de familia. Explicó el desarrollo de la primera Asamblea celebrada en Avila con este mismo objeto, y las enseñanzas que de dicha Asamblea se dedujeron. Palencia será la capital en que se celebre la segunda Asamblea, bajo la dirección de la Confederación Nacional, y su importancia es grandísima. Estudió muchas facetas de la importancia que pueden tener estas asambleas, y dedujo importantes conclusiones. Aludió a sus trabajos que hace el periódico, y cómo es preciso que todos los católicos tengamos un

optimismo grande en el triunfo. El pesimismo en un católico es falta de fe. Con la ayuda de Dios triunfaremos, si para ello, claro está, ponemos los hombros todo lo que esté de nuestra parte. Levantar el espíritu, acrecentar la fuerza de estas Asociaciones y propagar la importancia

de que defendamos nuestros ideales católicos de padres de familia, serán miras que han de presidir la Asamblea próxima que preparamos.

El señor Puertas, presidente de la Asociación del Colegio "La Salle", pronunció brevísimas palabras para unirse a las pronunciadas tan acertadamente por el señor Peñaranda, y prometer ayuda en todo cuanto signifique propagación y fortaleza de estas Asociaciones, tan

to moral como económicamente.

El señor Lomana, en representación de la Asociación del Colegio de San Isidoro, también manifestó que trasladaría a su Asociación el ambiente optimista y de entusiasmo de esta Junta general, prometiendo sumarse a todo lo que tienda a la defensa de nuestros ideales católicos.

El presidente de la Asociación de Maestros, señor Santos, ex-

puso con sinceridad que le honra la situación actual del maestro ante la legislación sectoraria y la obligación de los padres de familia de trabajar para que se llegue a modificar la ley constitucional en el sentido que ya se había expuesto. Pintó, con trazo firme y claro, la situación del maestro en la escuela y cuán necesario es acudir en su ayuda para educar a los niños, previa una revisión constitucional, meta hacia la que hay que llegar y punto de partida de una nueva era.

Se invitó a los que acudían al acto a que hiciera uso de la palabra algún socio, y hablaron brevemente los señores Escobedo, Ojeda y Mediavilla, a quienes contestó el presidente, señor Alonso.

También el M. I. don Amancio Gaona, Penitenciario de la S. I. Catedral, solicitó permiso del señor Vicario para pronunciar unas brevísimas palabras. Brevísimas, pero de una importancia y oportunidad grandes. Mientras los enemigos del catolicismo se unen, dejando las diferencias y odios—porque entre sí se odian—para ir contra el que ellos consideran el enemigo común—el hombre católico—nosotros, dice, lo hacemos al contrario. El título de católico lo ponemos en último lugar. Y porque es aquel señor el que está allí, otros que se dicen también católicos, van por el lado contrario. No nos dedicamos sino a criticarnos los unos a los otros. Hemos llegado a este estado de cosas, porque en merecerlo todos pusimos nuestras manos pecadoras. Vamos pues, a hacer examen de conciencia, y a dejarnos de "tiquismiquis", poniendo por encima de todo nuestro honrosísimo título de católicos. Antes que nada, católicos. A trabajar todos, y a triunfar.

Por último, el M. I. señor Vicario, don Victoriano Barón, cerró el acto con unas ponderadas frases, en las que recogió lo que habían manifestado los oradores anteriores. Dedicó especial atención a la consecuencia inmediata que había que obtener de la Junta general que se celebraba, cual era el que todos los que habían asistido realizaran una muy activa propaganda entre sus amistades para que asistieran a la Asamblea que iba a celebrarse el sábado y domingo próximo, pues ante la importancia de lo que en la misma se iba a tratar, era necesario despertar a todos los católicos para que acudiendo a la Asamblea dedujeran las sabias enseñanzas que indudablemente han de derivarse de la misma. Y una consecuencia no mediata había de ser la ya apuntada por otros oradores: levantar el espíritu cristiano de los padres de familia para que se dieran cuenta de la responsabilidad en que incurrían si no atienden justa y adecuadamente a la educación de sus hijos.

La Junta general terminó en medio del mayor entusiasmo y del mejor ambiente, que hacen augurar un seguro éxito para la Asamblea que con tanta actividad y acierto está organizando la Federación de Padres de familia de Palencia.

Mañana, Dios mediante, daremos a conocer el programa de esta Asamblea de Padres de Familia que tendrá lugar los días 16 y 17 del actual en Palencia.

Revolucionario huído de Asturias destrozado por alimañas

BILBAO.—Comunican de Llanestosa que ha sido encontrado debajo del saliente de una peña el cadáver de un hombre dividido en trozos, al parecer por alimañas. A su lado se halló un periódico local del día 12 de mayo y otros efectos, y una pistola con dos cargadores.

Parece que se trata de uno de los revolucionarios huídos de Asturias.

EL SEÑOR Don Sabas Rivas Lerma

Maestro Nacional

falleció en Saldaña, ayer 10 de noviembre de 1935

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Patrocinto Macho; hermanos Mariano, Luis, Victoriana e Isabelino; hermanos políticos José Rebollo (industrial de esta plaza) y Elisa y Rosa Macho; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

Doña Julia de Santiago Gómez

Viuda de don Francisco Pérez Sánchez

Falleció en Palencia el día 9 de Noviembre de 1935

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Adolfo, don César y doña Estela Pérez de Santiago; hijo político don Cándido Germán Ortíz; hermana doña Petra de Santiago Gómez; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada, por cuya obra de caridad cristiana les vivirán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: General Amor, 3, pral.

En Acción Popular

Un interesante discurso del jefe de la Ceda, don José María Gil Robles

Para hacer una España grande interior y exterior fué al ministerio de la Guerra

MADRID.—El sábado por la tarde, tuvo lugar el anunciado acto en los locales de "Acción Popular".

La concurrencia de afiliados fué extraordinaria.

A las siete y media llegó el señor Salmón y momentos después el señor Gil Robles, a quien el público recibió con clamorosas ovaciones y vivas.

En primer lugar habló el vicepresidente del Consejo Nacional de la J. A. P., señor Pérez Laborda, que agradeció al jefe de la C. E. D. A. la atención de dedicar su primer discurso electoral a la J. A. P., y expresó, en nombre de ésta, sus sentimientos de adhesión, respeto y obediencia hacia la muerte al señor Gil Robles.

Cuando se levantó este fué acogido con estrepitosa ovación que se prolongó largo rato. Comenzó diciendo que iba a hablar, después de un período de silencio, para deshacer grandes equívocos y fijar la posición de la Juventud de Acción Popular y del partido. Ambos están compenetrados y se hallan colocados frente a la revolución. Es innegable que en España hay un espíritu revolucionario; pero antes de atacarle es preciso tener en cuenta los factores que condujeron a él. El espíritu revolucionario se ha fraguado desde hace años, cuando había Gobiernos de una nación que se decía oficialmente católica, y ese espíritu revolucionario se fraguó en la escuela y en los Sindicatos. Tuvo preponderancia y se llegó con él a una transacción, sin que los Gobiernos se dieran cuenta de que ello equivalía a su propia destrucción.

Seguidamente habla de la actuación de Acción Popular, que después de las elecciones de abril de 1931 surgió a la vida para seguir una política de alto patriotismo, aunque muchas veces ha dejado irones de lo que es su principal fin, en la que persistirá, pese a todo, porque es la política que necesita y quiere España.

PARA QUE FUE AL MINISTERIO DE LA GUERRA. Por lo que se refiere a su labor en el ministerio de la Guerra, recuerda que se decía que quería ir a ese departamento con fines dictatoriales. Nada más lejos de la realidad. Ha sido con fines exclusivamente patrióticos para hacer, con ayuda de valiosas colaboraciones, una España grande, interior y exteriormente, que no se vea posterior gada por la política de otras naciones ni tenga que tratar de igual a igual con una casa productora de películas injuriosas para nuestra nación. Ello demostrará a la opinión pública que la política de Acción Popular...

El accidente ha carecido de importancia, y se cree que la lesión no impedirá al señor Gil Robles dedicarse a sus tareas habituales.

lar se inspira únicamente en elevados fines patrióticos, y ya contestará con datos al "insigne estadista", cuando lo deseara acerca de este y de todos los aspectos de la labor de Acción Popular en relación con todos los problemas nacionales.

HECHOS Y DINERO PARA LOS DESVALIDOS

Recuerda que, no hace mucho tiempo, levantaba aplausos en los actos de Acción Popular cuando decía que era preciso obtener dinero para resolver los problemas de la nación, y ahora, cuando se quiere realizar una política económica indispensable para el mejoramiento de la Patria, se oponen dificultades. Estoy harto de aplausos—añade—me sobran aplausos. Necesito hechos y dinero para invertirlos en la defensa de los desvalidos, en caminos y en facilitar agua y luz a los pueblos que hoy carecen de estos servicios. Esta es la política de Acción Popular. Estamos terminando la etapa inicial de nuestra actuación, y vamos a la realización plena de nuestros ideales. Queremos mayoría para que se nos dé íntegramente el Poder. Hasta ahora no hemos tenido más que una participación y no se nos puede exigir personalidad por no haber podido desarrollar nuestro programa.

Cuando tengamos íntegro el Poder tendremos también toda la responsabilidad.

LA MAS GRANDE CONCENTRACION. Haremos acto de presencia en Madrid con la más grande concentración que se haya conocido, y demostraremos a todos que la mayoría de la opinión española está con nosotros. Quien tenga oídos, que oiga. Quien tenga ojos, que vea. Acción Popular es la España del presente y del futuro.

Cuando terminó su discurso el señor Gil Robles estalló una ovación imponente, que duró algunos minutos.

MADRID.—En un pasillo del ministerio de la Guerra, el señor Gil Robles resbaló, y al caer recibió un golpe fuerte en el codo izquierdo. Como se quejaba de agudos dolores, se creyó que había sufrido la fractura del hueso. Los doctores Gómez Ulla y Bastos le hicieron una radiografía y comprobaron que se trata de una luxación.

El accidente ha carecido de importancia, y se cree que la lesión no impedirá al señor Gil Robles dedicarse a sus tareas habituales.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Para que la servidumbre no se fatigue, se hace que lustre suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Esmeralda, donde permanecerá solamente el sábado, día 16 de noviembre el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que así y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen daño, quedando amoldados como un guante, pudiendo usar el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopedista don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS:

En PALENCIA, el día 16 de noviembre en el Hotel Samarra. En Barcelona, calle de Avinyó, 58, Pral. 2.ª

Vuestra salud peligra. Atención al engaño

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos, tal como lo indica el anuncio, por el propio especialista ortopedico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombosamente partidarios representativos, técnicos auxiliares ni genia inepta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedía el que va a consultar que el consultado. Es así que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gaste el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal configurado o porque "pala" que debe obtener con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lo hace salvaguarda de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre que diga FR. ANSCISCO G. TORRENT.

Las dificultades que ofrece el avance por la Somalia

Un fantástico recorrido por la selva y sin poder alcanzar el objetivo

Por Henry de MONFREID

Frente del Ogaden. Noviembre.

Por la tarde, sobre las tres, tomamos la resolución de abrirnos paso al través del matorral, rodeando la llanura por la base de una cadena de colinas que aparecen a lo lejos en el horizonte en dirección del suroeste. Un destacamento de 50 hombres, ocupando tres camiones, ha salido esta mañana para hacer reconocimiento hacia la misma dirección. Aún no está de vuelta, y esto hace esperar que se ha abierto camino... a no ser que se haya atascado.

En el momento en que echamos a rodar, señalan a lo lejos un "auto" en la ruta que nos proponemos seguir. Con ayuda del anteojo seguimos su marcha sinuosa por entre la maleza; a veces retrocede, hace una gran desviación y vuelve a seguir la marcha de antes. Por fin desemboca en la llanura todavía embarrada, a la derecha de la pista en que estamos, y abriendo profundos surcos, llega por fin sobre terreno firme. Es un Ford, viejo modelo, y al verlo lamento de veras haber dejado mi coche en Mogadiscio.

El cadáver hallado esta mañana

Lleva consigo un joven teniente y su ordenanza. Viene de Belet-Ouen haciendo un inmenso rodeo de 46 kilómetros (téngase en cuenta que por la pista sólo hay 10). En seguida pedimos noticias del inspector que salió la víspera. A lo que cuentan, llegó sano y salvo tras la peligrosa travesía por la zona inundada. Su retardo ha sido motivado por la desaparición de un somali que había querido acompañarle en calidad de guía. Este indígena se había unido en los últimos días a la columna con un equipo de mozo del país recién reclutado para los atajos de ruta. En el momento de llegar a tierra firme el inspector se volvió, preocupado de no percibir el ruido de sus pisadas, y no le vio ya más. Perdió más de dos horas en su busca creyéndole extraviado en la espesa maleza que rodea los charcos. Todo en vano. Sin duda algún cocodrilo se había cebado en él o, lo que parece más verosímil, se había ahogado en algún hoyo muy profundo donde las piernas prendidas en el limo pegajoso no le permitían desprenderse a tiempo para salir con vida.

Me causa excepcional sorpresa el hecho extraño de un mozo del país ofreciéndose benevolamente a ser compañero tratándose de una misión tan arriesgada, sin razón personal más urgente, y me acuerdo al instante de Roblé, un abisinio que conocí en Mogadiscio y de quien sospecho que fué quien forzó mi maleta en el hotel con objeto de apoderarse de un documento importante que yo llevaba conmigo. ¿Sería acaso el mismo, que quiso aprovechar esta ocasión para adelantarse a la columna y acercarse a las líneas etiópicas con el documento sustraído?

Esta hipótesis es muy plausible. Mas ¿quién demuestra que ese cadáver fuera el suyo? ¿Quién probará siquiera que haya muerto de veras? ¿No habrá preferido darse a la fuga, dejando entretanto que crean todos en su muerte, con el fin de evitar las gestiones por su captura que él supondría en otro caso inevitables?

Nada de esto me tranquiliza, porque, en medio de todas estas perplejidades está en pie una cosa cierta, el saber que este peligroso espía había llegado ya a poca distancia de la frontera. ¿Está muerto o vivo? Ahí está toda la cuestión.

Comienza entonces la más fantástica carrera que he hecho en toda mi vida: el coche se lanza al través del bosque, apartado de sí las ramas, derriba los arbustos, salta por encima de los peñascos.

Las espigas arañan, silban, azotan, diríase que todo el matorral se eriza, da zarzapos y muere de como una fiera encolerizada.

Durante media hora nos adentramos en la espesura. Varias veces nos acometen incertidumbres, movidas por múltiples huellas. En las zonas de peñascal las huellas desaparecen. Se hace forzoso bajar y buscarlas en derredor. Luego reanudamos la persecución, pues esta manera de viajar tiene mucho pa recido con una caza.

De la vida municipal

SOBRE UN EXPEDIENTE

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta y accedemos a ello en prueba de imparcialidad:

Palencia, 10 de noviembre de 1935.

Sr. Director de EL DIA DE PALENCIA.

Muy señor mío: En su editorial del sábado, veo, al reseñar la sesión municipal del día anterior, que, a instancia de un concejal, el Ayuntamiento ha acordado abrir un expediente para comprobar ciertas supuestas anomalías denunciadas contra mi modesta personalidad, y nombrar, para la instrucción del mismo, al concejal señor Gallego.

Quienes me conozcan, de antemano deducirán que lo que se pretende no es otra cosa que empañar mi limpia actuación en el cargo que, merced a una sentencia del Tribunal Supremo, ocupó en estos días precisamente ha hecho el año.

Públicamente requiero en estas líneas al señor Gallego para que el expediente se incoe con la mayor rapidez posible, recabándole así mi nombre honrado, que no pueden manchar las salpicaduras de ningún espíritu cobarde y pequeño.

Animado por un noble impulso de caridad, cierto es, muy cierto, que prescribí varias fórmulas para pacientes no incluidos en la Beneficencia municipal, pensando que, como médico perteneciente a la misma, podría hacerlo sin responsabilidad.

Advertido por el digno decano del error en que incurria con mantener tal criterio, se convino en que ello no volvería a repetirse, y que dichas prescripciones, por orden de la Alcaldía, habrían de abonarse de mi peculio particular, como así se hizo al retenerme su importe en la nómina del mes último de agosto, según consta en declaración suscrita y firmada por el aludido señor decano, que en mi poder retengo como elemento inconcuso de prueba, que de muestra la nobleza y sinceridad con que he procedido en esta cuestión, en si enoja y por demás delicada.

Finalizo las presentes líneas expresando lo sospechoso que resulta el hecho de resucitar esta supuesta anomalía o negligencia inmediatamente después de haber adoptado una especial resolución; esto debió de hacer se entonces, hace cuatro meses, y no ahora, ya que los hechos entonces tuvieron lugar; hechos que, natural, no volverán a repetirse.

Para ilustrar a la opinión pública, he estimado conveniente hacer las precedentes aclaraciones, para que cada cual quede en el lugar que le corresponde, y que no vacile en creer que su diario acogerá en sus columnas. Gracias anticipadas de este suyo s. s. q. b. s. m.,

SIXTO F. BRISO

Médico de la Sala de Socorro.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

PALMIL

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

nuestra marcha, lo cual no debía acontecer si las huellas que seguimos hubieran sido recorridas en sentido inverso. No seguimos por consiguiente ya la pista del teniente sino la del destacamento de los tres camiones. El error ha sido tanto más fácil, marchando uno en pos del otro, han señalado su vestigio con mucha mayor fuerza que un ligero Ford pasando una sola vez.

Vamos, pues, por donde rodaron los camiones, lanzados hacia la aventura, en lugar de seguir por la vía cierta y segura del coche que llegó a Belet-Ouen. No me osiega esto gran cosa, pero no hay medio de proceder de otro modo.

Calculo en más de treinta kilómetros la distancia que llevamos recorrida desde la salida del campamento sin que nada nos logrado tomar la dirección norte, que es la que debe acercarnos a nuestro destino.

¿Será que las huellas van perdiendo más y más relieve por la mayor dureza del suelo o estaremos siguiendo antiguas improntas que se refieren a tentativas análogas realizadas por precedentes convoyes? El sol baja con inquietante rapidez; si la noche nos sorprende, será preciso suspender la marcha. No quiere esto decir que el retorno sea imposible: nuevas huellas, frescas aún, pueden hacerse visibles con los faros, pero lo grave es que desconocemos en qué estado de espíritu se encuentran las tribus que habitan estos parajes, muy vecinos a los territorios etiopicos. Nuestras luces, visibles a grandes distancias, revelarán que estamos aislados y extraviados, lejos de toda pista y del grueso de la columna.

En estas condiciones, nada más fácil que tender una emboscada, pues nuestro itinerario está marcado de antemano por las huellas que nos sirven de guía.

Antes de girar a media vuelta, subo sobre un montículo de termítas para contemplar por última vez las lejanías de aquella desolada extensión, en la cual todo parece estar en silencio como acechando el paso de una víctima para devorarla.

El capitán Cotti, viejo corredor de montes

Veo entonces, a unos dos kilómetros, al lado de una ondulación del terreno, moverse unos extraños animales en ademán de abrirse camino en el bosque. Son los tres camiones que salieron esta mañana. ¡Vuelven atrás siguiendo, a no dudarlo, sus propias huellas! Nuestra última esperanza se disipa. Está visto que no han logrado pasar adelante...

Avanzamos hasta un terreno despejado donde puede hacerse el cruce y pronto nos hallamos reunidos.

El capitán Cotti es un viejo corredor de montes, conocido por largos años de campaña colonial. Cuando habla, descubre una poderosa mandíbula en la cual la ausencia de incisivos se anuncia por unos agujeros negros. Su voz es chillona, nasal y penetrante; tiene la especialidad de sobresalir por encima de los demás sonidos, de adelantarse para penetrar en el órgano acústico, excluyendo de él toda otra percepción sonora. Los ojos a flor de cabeza, inyectados en sangre, lanzan miradas furiosas cuando increpa a sus hombres, a la adversa fortuna o al diablo. Por el vacío de los dientes salta la saliva, que a veces se le detiene en el labio inferior o humedece su barba.

Los soldados, jóvenes mozos broncados por la vida en el seno de aquella naturaleza tropical, parecen animados por este jefe terrible y han cobrado con su trato una desenvoltura salvaje.

El empavorecido capitán baja del camión. Me preparo a aguantar el choque, mas he aquí que solo tengo ante mí una figura de bondad y de sonrisa, con unos ojos candorosos de niño un poco travieso.

No halló paso para salir a la carretera que viene de Baído, por la cual esperaba alcanzar Belet-Ouen. Está decidido al retorno. Dejamos que pasen ante nosotros los camiones cargados de soldados, para que desgasten un poco las garras del matorral y derriben los arbustos en el sentido de nuestra marcha.

En Piña de Campos se descubre una placa dando el nombre del gobernador don Victoriano Maesso a una plaza

Por sus gestiones en pro del encauzamiento del Ucieza

Piña de Campos es uno de esos pueblos viejos de Castilla que lleva grabado en sus entrañas el sentimiento de gratitud hacia sus bienhechores; pero es también un pueblo que no le espera todo el Estado, sino que a medida de sus fuerzas y a veces rebasándolas, procura su desarrollo urbano, especialmente en el aspecto higiénico y trabaja por su prosperidad.

Así se comprendió la grata sorpresa que recibieron ayer el gobernador y sus acompañantes a su llegada a Piña y a su paso por las calles dotadas de cómodas aceras, en donde se destaca aseó.

En este noble pueblo se ha llevado a cabo la construcción de un matadero moderno.

Su abastecimiento de aguas y sus magníficas fuentes, son también muestras espléndidas de su progreso sanitario.

Pocas peticiones hicieron ayer las autoridades locales al gobernador.

Pretenden que se pavimente en debida forma por cuenta del Estado la calle principal, que es la carretera de Valladolid a Santander, la que cruza la población.

La súplica es justa y hay facilidades para conseguir la mejora.

Piden asimismo que los trenes correos y rápidos se detengan en aquella estación, como lo hacían antes. Es otra aspiración razonable.

Desean que de las cantidades para obras contra el paro se dedique alguna a este pueblo.

El gobernador ha escuchado el sentir de Piña de Campos y ha prometido gestionar todos los asuntos, como ya lo hizo en lo que se refiere al expediente de encauzamiento del Ucieza cuyas obras no se harán esperar.

Y he aquí el por qué de la visita de don Victoriano Maesso a Piña de Campos en el día de ayer.

El Ayuntamiento había acordado por unanimidad dar el nombre de nuestro gobernador a la plaza Mayor de la villa, como gratitud a las persistentes gestiones de la primera autoridad civil en el asunto del Ucieza.

Cumplido ese trámite y colocada la placa, se fijó la fecha del domingo 10 de noviembre para descubrir la, y don Victoriano Maesso aceptó la invitación, asistiendo a los actos celebrados.

Minutos antes de las once llegó en automóvil al pueblo, en unión del inspector de Vigilancia don Antonio Fernández y dos redactores de la Prensa diaria.

El vecindario en masa, con las autoridades locales al frente, recibieron a la entrada de la villa al digno representante del Gobierno de la República, disparándose cohetes y voladores.

La comitiva, entre vivas y aclamaciones al señor Maesso, se dirigió al magnífico templo parroquial de San Miguel Arcángel, para oír misa.

Ofició el virtuoso párroco don Jacinto Nogales.

Un nutrido coro de niños, acompañados al armonium por el competente organista, cantó con delicado gusto artístico una misa gregoriana.

Después del santo sacrificio, el párroco, señor Nogales, y el también sacerdote don Nicéforo Rojas, hijo del pueblo, mostraron al gobernador las bellezas artísticas de la hermosa iglesia parroquial.

Cerca de la una de la tarde se verificó en la Plaza el descubrimiento de la placa que da el nombre de don Victoriano Maesso a dicha vía.

Congregados todos los vecinos frente a la Casa Consistorial, desde el balcón del edificio, el alcalde, don Isidro Ro-

jas Ortíz pronunció breves palabras sobre el acto que se celebraba celebrando y enaltecido la personalidad del homenajeado.

Seguidamente hizo uso de la palabra nuestro celoso gobernador, quien tuvo períodos de nobleza e elocuencia al elogiar a los pueblos de Castilla.

Explicó todos los antecedentes del asunto del Ucieza y dijo que el homenaje que se estaba desarrollando le obligaba de ahora en adelante a poner de su parte toda su buena voluntad al servicio de los intereses de Piña de Campos, a cuyas amabilidades y vecinos agradece la distinción de que se le hace objeto.

El señor Maesso fué muy aplaudido.

Concluido este simpático acto, el gobernador visitó las escuelas, muy bien instaladas y dotadas de excelente material pedagógico, debido a la generosidad de los señores Sánchez Jato, residentes en Chile.

Los maestros doña Librada Rojo y don O'ferino Corral formaron al gobernador de los detalles de la matrícula y de otros pormenores.

Desde las escuelas se trasladó al domicilio del cura párroco, donde tuvo ocasión de admirar un precioso cáliz de plata, chapado en oro, del siglo XIII, estilo gótico, hecho a martillo, propiedad de la iglesia.

A las dos se verificó un banqueté en la sala de sesiones del Ayuntamiento.

Las mesas aparecían adornadas con flores naturales, formando artísticas combinaciones, todo debido a la labor del vecino Marcelino Duque, que sirvió como camarero durante varios años en los más importantes hoteles de Nueva York.

El menú, esmeradamente confeccionado por la casa del conocido industrial don Antonio Ibáñez, fué: entremeses variados, consomé, ave salsa perlada, merluza dos salsas, pollo en su jugo, lechazo asado, flan natillas, pastelería, fruta, champagne, vino de la localidad, café licores y jabanos.

Sirvieron la comida las bellas señoritas Maura Sánchez González, Angeles Lora Marcella, Piedad Ibáñez Lora y Juanta Diez Villegas.

A los postres pronunciaron brindis el alcalde, secretario de la Corporación municipal, señores sacerdotes y representantes de la Prensa.

El gobernador, en elocuente discurso, de tonos patrióticos agradeció tanta demostración de cariño hacia su persona, reiterando sus ofrecimientos al pueblo de Piña de Campos.

Con el motivo de estas fiestas hemos estrechado la mano de las autoridades locales, juez municipal don Hilario Sobrino, teniente alcalde don Marcelino Sánchez, síndico don Oplecano Lora, concejales don Aurelio Sánchez, don Fermín González, y don Restituto Bueno, secretario don Juan García y presidente del Consejo local de Primaria enseñanza don Antonio Ibáñez.

La despedida tributada al señor gobernador fué cariñosa en extremo.

En nombre de este periódico agradece su representante las deferencias que le guardaron autoridades y representaciones sociales del pueblo.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

Bocaplaya, 4, 1.ª esquina a Mayor Principal

(Encima del Bar Palentino) PALENCIA

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS

Norias... de ALAEJOS

Arados... de ALAEJOS

Prensas... de ALAEJOS

Trilladoras... de ALAEJOS

Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDACION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid)

ALAEJOS

¡Ha empezado el campeonato de Liga!

El Athletic de Bilbao—a quien tantos daban por muerto—empató ayer en Buenavista contra el favorito Oviedo.—El Madrid—otro de los favoritos—venció "a domicilio" al Hércules por la mínima diferencia

En la segunda división sigue acusando su buena forma el Arenas, que venció al Donostia en San Sebastián.—Algunos resultados estrepitosos en esta división

Desconfiad siempre de las garras del león...

Se ha levantado el telón de la Liga en el fútbol hispano. La competición deportiva por excelencia, en la que se da muestras de la regularidad de los equipos. Antes de empezar la crítica dió por muertos a varios equipos. Y como favoritos a otros. Es lo que ocurre siempre...

Entre los favoritos estaban el Oviedo, el Barcelona, el Madrid. Acaso ninguno más. Y entre los muertos—estamos en la época del "Tenorio"—figuraban el Athletic de Bilbao y el Bético. Este último actual campeón de la Liga. Pero... nos ha salido la criada respondona. Ninguno de los muertos ha dado señales de haber fallecido. Antes al contrario, el Athletic bilbaíno, con un buen número de suplentes—habrá consistido en estos su número el resultado valioso?—ha obtenido en el mismo campo plantas de Buenavista un honroso empate frente al Oviedo. Empate que le coloca en muy buenas condiciones para empezar este Campeonato, y que servirá indudablemente para que la moral de los bilbaínos haya subido unos enteros. Los "leones" enseñaron sus uñas y no se resignaron a ser batidos, para dar un mentís a la crítica que, demasiado impresionada, dió por desconfiado y con excesiva facilidad al equipo tantas veces campeón...

Algo parecido le ha ocurrido al Betis, aunque no en tan gran escala. Jugaba en su campo del Patronato y frente a un Osasuna que, al parecer, atraviesa un mal momento. Y le ha sido fácil triunfar por un margen muy aceptable. No, no están muertos estos equipos...

Y vayamos con los "favoritos". Ya hemos dicho lo referente al Oviedo. Para este representa un "tropiezo" el empate de ayer. El Madrid consigue un valioso triunfo frente al peligroso Hércules, en el campo de éste. Buen principio. Y el Español también ciro triunfo en Creu Alta. Ambos, por la mínima diferencia, pero muy meritorios. Y que nos enseñan que el Español también empieza a mejorar. Estrepitosa victoria de un Valencia a quien nos pintaban en declive, frente al Sevilla, campeón de España. Los blancos sevillanos continúan con sus flojas actuaciones del final del superregional. Por último, una minúscula victoria del Athletic madrileño frente al Racing. Poco ha sido, pero son dos puntos...

Estrepitosas victorias en la Segunda División del Murcia, Levante y los equipos del primer grupo. Pesa mucho el campo de estos equipos...

Resalta sobre todos los resultados la victoria del Arenas. Aunque haya sido obtenida frente a un Donostia, en mala forma, no por ello debemos silenciarla.

Ha empezado la Liga. El sábado daban por muertos a varios equipos. Ha bastado una jornada para demostrar que se procedió con ligereza.

Y es, que hay que desconfiar siempre de las garras del león. Por muy domesticado que parezca que está...

Perico D. PORTES

LOS RESULTADOS

Primera división

Table with 2 columns: Team and Score. Valencia-Sevilla 5-3, Athletic M.-Racing 1-0, Español-Barcelona 1-0, Hércules-Madrid 0-1, Betis-Osasuna 5-1, Oviedo-Athletic B. 3-3

Segunda división

Primer grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Zaragoza-Avilesino 6-0, Valladolid-D. Coruña 5-0, Nacional-Celta 5-1, Unión-Sporting 5-3

Segundo grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Donostia-Arenas 2-3, Sabadell-Júpiter 3-0, Baracaldo-Badaluona 1-3, Girona-Irún 2-0

Tercer grupo

Table with 2 columns: Team and Score. Granada-Gimnástico 0-0, Murcia-Elche 7-0, Levante-M. randilla 7-2, Jerez-Malacitano 2-1

Detalles de la jornada

Ayer dió comienzo el torneo de Liga en sus dos divisiones. Los resultados y detalle de todos los encuentros se reseñan a continuación:

Primera división

En Sevilla, el Betis en el campo del Patronato venció al Osasuna por 5 goles a 1. Buena actuación de los delanteros sevillanos. Un tanto en el primer tiempo marcado por el andaluz Paquirri. En la continuación, aumentaron la diferencia para el Betis Paquirri (2), Adolfo y Caballero. El único tanto del Osasuna, fué conseguido por Vergara. Muy bien los básicos Paquirri y Aedo y el pamplonés Catachús. Arbitró bien, Canga Argüelles.

En Madrid, y en el Estadio Metropolitano, el Athletic madrileño triunfó sobre el Racing santanderino por un gol a cero. Encuentro de escasa brillantez. El peor de los dos equipos, el vencido. El único tanto se consiguió en la continuación del encuentro al rematar Chacho un pase de Elche. El mejor jugador, Ipiña. Arbitró con acierto Plácido González.

En Alicante, con un lleno completo, el Madrid venció al Hércules por uno a cero. Intense. Dominio igualado en el primer tiempo, y hasta los 14 minutos de la segunda mitad. Después, presión absoluta de los alicantinos, de la que no

tic, Iraragorri y Bata. Escartín, bien.

La clasificación

Table with 5 columns: J, G, E, P, Pn. Valencia 1 1 0 0 2, Betis 1 1 0 0 2, Madrid 1 1 0 0 2, Athletic M. 1 1 0 0 2, Español 1 1 0 0 2, Athletic B. 1 1 0 0 1, Oviedo 1 0 1 0 1, Barcelona 1 0 0 1 0, Racing 1 0 0 1 0, Hércules 1 0 0 1 0, Osasuna 1 0 0 1 0, Sevilla 1 0 0 1 0

Segunda división

Primer grupo

En Zaragoza, y en el campo del Torrero, el titular venció al Stadio de Avilés por seis a cero. Como demuestra el resultado, superioridad neta de los aragoneses. Marcaron Olivares, Primo, Olivares y Amestoy, en el primer tiempo. En el segundo, Olivares y Tomás Arbitró Beres.

En Vigo, después de lucha disputada, el Unión de Vigo, derrotó en el campo de la Florida al Sporting de Gijón por 5 a 3. La suerte favoreció a los vigüeses. En el primer tiempo, Meana y Enrique marcaron por el Sporting, y Chicha, Herodes y Chicha por el Unión. En la segunda mitad, Rubiera logró el otro gol gijonés y Cons los dos restantes del Unión. Este jugador echo un penalty fuera. Arbitró Iglesias.

En Valladolid, el titular derrotó aplastantemente al Deporivo de Coruña, por 5 a 0. El partido se jugó en el campo de Zorrilla. En la primera mitad marcaron Hoyos y Gil García. En la continuación aumentaron la diferencia San Emeterio, G. I. García y Sánchez. Arbitró Isaac Fernández.

En Madrid, y en el campo del Párral, el Nacional venció al Celta por 5 goles a 1. El equipo gallego no se presentó con su mejor alineación. Marcaron los madrileños Quesada y Torres, en la primera parte; así como el gallego V. Sagras. En la continuación lograron nuevos tantos los nacionalistas Ortiz de la Torre, Moriones y Ortiz de la Torre al lanzar un penalty. Fueron expulsados Torres y Machicha. I. Arbitró muy bien el señor Ferragut.

La clasificación

Table with 5 columns: J, G, E, P, Pn. Zaragoza 1 1 0 0 2, Valladolid 1 1 0 0 2, Nacional 1 1 0 0 2, Unión 1 1 0 0 2, Sporting 1 0 0 1 0, Celta 1 0 0 1 0, D. Coruña 1 0 0 1 0, Avilesino 1 0 0 1 0

Segundo grupo

En San Sebastián, el Donostia fué derrotado en su campo de Atocha por 3 goles a 2. Triunfó el Arenas con justicia, ya que realizó mejor juego. Los donostiarras marcaron por mediación de Larrazábal en el primer tiempo. Por el Arenas, Zuberoaga. En la segunda mitad, los guipuzcoanos obtuvieron otro gol obra de Lacalle. Lograron la victoria los areneros. Gonzalo consiguió los dos goles restantes del Arenas. Arbitró Arrillaga.

En Baracaldo, en el terreno de Lasararre, el Baracaldo venció al Badaluona, por uno a cero. Se marcó el gol en el primer tiempo por medio de Larrazábal. Se obtuvo otro gol contra el Badaluona, anulado por offside. El catalán X'ol se lesionó. Arbitró Jáuregui.

En Girona, el titular batió al Irún por 2 a 0. Los consiguieron Clará y Trujillo. Destacó por el Irún Arana, y en el Girona Castillo. Arbitró Sánchez Orduña.

En Sabadell, el titular venció en la Creu Alta al Júpiter por 3 a 0. En los primeros 45 minutos, un solo gol marcado

Escuela de Trabajo de Palencia

Reunión del Patronato Local. El sábado último, a las cinco de la tarde, celebró sesión este Patronato con la presidencia del señor García Santos (don Fulgencio) y asistencia de los señores Buil, Mallo, Unamuno, Bilbao y Blanco Suárez de Puga (don Angel).

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad. Seguidamente, los reunidos examinaron detenidamente los ejercicios practicados por los alumnos de la Escuela, correspondientes al segundo y tercer curso, que han asistido a las pocas creadas por este Patronato para el curso actual de 1935-36, aprobándose la propuesta del Tribunal juzgador, que es como sigue:

Ajuste y forja (tercer curso), Miguel Aguado de los Bueis y José María Sampérez. Carpintería (tercer curso), Santiago Aguado. Carpintería (segundo curso), Andrés Pérez. Corte (segundo curso), Emilia Petano y Victoriana Gutiérrez.

Corte (tercer curso), Carmen Tejido, Aurea Martínez, Angela López y Angeles Ingelmo. Ajuste (segundo curso), pendiente de la realización de un nuevo ejercicio. Además de estas becas, la Escuela concede un jornal de aprendizaje de cinco pesetas mensuales a cada alumno.

El Patronato entendió seguidamente en otros varios asuntos de régimen interior, levantando la sesión su presidente a las siete de la tarde.

Colombofilia

Sociedad Colombófila Montañesa

Durante la última suelta de palomas mensajeras, celebrada en Palencia por esta Sociedad, por un violento temporal de nieve que cerró totalmente el paso por la cordillera cántabrica.

Por este motivo las palomas, en su mayoría, tuvieron que proceder hacia el punto de partida, y sospechando que en distintos pueblos de esta provincia se habrá posado alguna, esta Sociedad Colombófila agradecería a los vecinos que pudieran tener mensajeras en su poder, les comunicasen, dirigiéndose al efecto a su domicilio social, Cervantes, 15, 1.º, Santander, y haciendo constar el número e inscripción de la anilla que tenga la paloma.

NOVISIMA

LEY MUNICIPAL

precedida de la Ley de Bases. UNA PESETA. Por correo, 1,25 (que puede usted mandar en sellos al pedirla); a reembolso, 1,60. LIBRERIA BERGUA. Mariana Pineda, 9. MADRID.

Mariano Melero Beterón

MEDICO. Especialista en infecciones agudas: pulmonías, fiebre puerperal, paratífus, etc.—Cura radical de la hernia: sin operación, sin guardar cama.—Hemorroides, varices, fistulas, úlceras.—Medicina general. Consulta: Los martes, Hotel Iberia. P A L E N C I A. Consulta: Dos pesetas.

tercer curso, Carmen Tejido, Aurea Martínez, Angela López y Angeles Ingelmo. Ajuste (segundo curso), pendiente de la realización de un nuevo ejercicio. Además de estas becas, la Escuela concede un jornal de aprendizaje de cinco pesetas mensuales a cada alumno. El Patronato entendió seguidamente en otros varios asuntos de régimen interior, levantando la sesión su presidente a las siete de la tarde.

EDUCACION Y CULTURA

En honor de un maestro rural. Consideramos como una hora para todo el Magisterio rural el proyecto de ley presentado por el ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión. Lo transcribimos íntegro, y creemos que todos los Maestros que fuimos compañeros de nuestro llorado amigo don Fausto Maldonado debemos apoyar con entusiasmo los trabajos para conseguir que este proyecto de ley tenga realidad y se convierta en ley. Pocas veces se hará una ley con más justicia.

He aquí el decreto: "De acuerdo con mi Consejo de ministros, y a propuesta del de Trabajo, Sanidad y Previsión, Vengo en autorizar a éste para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo una pensión anual vitalicia de 3.000 pesetas, en lugar de la inferior que por derechos pasivos pueda corresponderle, a la señora doña Josefa Gallardo Rosado, viuda del primer Maestro-Director de la Misión Pedagógica de Las Hurdes, don Fausto Maldonado y Otero, fallecido en aquel territorio el día 10 de junio próximo pasado, y declarando transferible dicha pensión al huérfano del referido Maestro en los supuestos que concretamente se señalan en el articulado.

A las Cortes: La constante actividad que, en orden al rescate de un pedazo del suelo español, el territorio de Las Hurdes, viene desarrollando hace poco más de dos lustros el Poder Público, acaba de sufrir una pérdida imponderable y excepcional; don Fausto Maldonado Otero, primer Maestro-Director de la Misión pedagógica del Patronato nacional de Las Hurdes, ha muerto el día 10 del pasado mes de junio, en el poblado de Vegas de Coria, sobrisima alquería hurdana, sede oficial de la Misión.

Lo que este hombre singularísimo realizó al servicio del Patronato por la redención de Las Hurdes no es fácil sintetizarlo. El mismo ardoroso empuje de aquella estirpe extremeña de siglo XVI, logra primero conquistarse a sí mismo, y de pastoreillo analfabeto, que hasta los veinte años cumple su oficio por las serranías de Guadalupe, se transforma en uno de los valores más destacados de Magisterio nacional. Después, y previo concurso-oposición celebrado en Madrid el año 1924, pasa a conquistar las montañas hurdanas, revelándose en ellas como el formidabile, entusiasta, completo y eficaz modelo de maestro rural. Y si lo más cierto y lo más propio de la vida son las obras, allí, en Las Hurdes quedan indelebles los testimonios de aquel glorioso vivir del maestro muerto. Porque él es el que roturó pedagógicamente el territorio e infundió su poderoso aliento a las 22 escuelas que integran la Misión, y consigue en sus campos escolares agrícolas cultivos tan sorprendentes, que atraen y despiertan al hurdano y suscitan la admiración de los entendidos; y organiza simultáneamente la Cantina y el Coto, la Colonia, el Ropero escolar, el campo de juego, las parcelas repobladas, las obras de regadío, los ensayos de abonos, la ayuda generosa, y el consejo, y la luz, y

EN PALENCIA

Ayer tarde tuvo lugar en el campo de deportes de esta capital, el partido de campeonato entre los equipos Cultural Leonesa y Club Deportivo Palencino.

Durante todo el encuentro, en el que la emoción del público no decayó hasta la terminación, los palentinos fueron siempre los mejores, y vencieron a sus contrarios por la mínima diferencia.

Fuó un verdadero partido de campeonato, en el que ambos "onces" pusieron todo el ardor posible para conquistar los dos preciados puntos. Durante todo él, a consecuencia de los lamentables errores del árbitro, hechos, sin duda de ninguna clase, "a posta", ya que se había propuesto que los de León ganaran el partido por encima de todo, el público, ese público palentino que siempre ha recibido cariñosamente a los forasteros, aunque les haya perjudicado el árbitro, ayer no tuvo más remedio que protestar fuerte, airadamente, contra el colegado leónés.

Vergonzoso era el ver a ese "señor" andar toda la tarde por el campo, con ese gesto propio del como desafiando al público y riéndose a sus marices. Lamentable, muy lamentable.

No fué un partido reseñable, ya que aunque dominó en casi todo el encuentro el Deportivo, siempre sus avances fueron completamente ineficaces. El primer tiempo acabó con empate a cero. El segundo tiempo comenzó a un gran tren, y pronto se vio en los "morados" grandes deseos de vencer.

Pero estaba previsto que los palentinos no tenían que ganar, y por poco ocurre eso. Un gran avance llevado por su extremo izquierda, fué centrado por éste sobre la meta; el balón entraba y entonces una defensa leonesa agarró a los mismos ojos del árbitro el balón con la mano y lo sacó fuera.

Fué entonces cuando el público, ante tan injusto proceder, no tuvo más remedio que meterse con él. El partido fué suspendido unos minutos mientras se cambiaban "imprisiones" sobre la jugada. Todos creíamos que el árbitro acabaría cediendo, pero; para todavía favorecer más a los leoneses, expulsó el por-

ENCUMBRAMIENTO ESPIRITUAL

el encumbramiento espiritual para los hurdanos; todo lo fué descubriendo él con letra de victoria en aquel territorio irredento.

Y así, entre aquellas mortuarias, después de un trabajo incansante, debilitado su organismo por la fiebre palúdica, se extinguió prematuramente su vida a los cuarenta y cuatro años de edad.

Parece innegable que España debe un homenaje póstumo de gratitud a este singularísimo maestro; y al efecto ninguna fórmula más emocional y justa que la de suplir, en orden a su hogar, aquel esfuerzo prematuramente truncado, completando decorosamente hasta la cantidad de 3.000 pesetas la pensión anual de 1.000 que, con mermas fiscales, les corresponden percibir por Clases Pasivas a su viuda y a su hijo.

En su consecuencia: El ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, como Presidente del Patronato nacional de Las Hurdes, de acuerdo con el Consejo de ministros y previamente autorizado por su excelencia el Presidente de la República, tiene el honor de someter a la deliberación de las Cortes el siguiente proyecto de ley.

Artículo único. Rindiendo un homenaje póstumo de gratitud nacional a la ingente labor social y pedagógica llevada a cabo en el territorio de Las Hurdes por el maestro don Fausto Maldonado y Otero, muerto prematuramente en Vega de Coria el día 10 de junio próximo pasado, se concede a la viuda, doña Josefa Gallardo Rosado, la pensión anual vitalicia de 3.000 pesetas, en lugar de la que por derechos pasivos inferiores a esta cifra pueda reglamentariamente corresponderle.

Esta pensión anual extraordinaria se entenderá trasferida al menor don Jacinto Maldonado y Gallardo, hijo del finado don Fausto Maldonado y Otero y de doña Josefa Gallardo Rosado, cuando ésta pierda su actual estado de viudez o muera antes de que su hijo cumpla los veintidós años, o firmemente sea "quítada" la patria potestad sobre el citado menor. En ningún caso podrá éste acreditar derecho al percibo de la pensión indicada después de los veintidós años cumplidos.

LO QUE DICE LA "GACETA"

Se anuncia de nuevo para su provisión por turno libre una plaza de profesor auxiliar de dibujo artístico de la escuela de Artes y Oficios de Palencia. El "Boletín Oficial" de la provincia publicará las conclusiones.

NECROLOGICA

Recibo en este momento la triste noticia del fallecimiento del compañero y amigo Sabas Rivas, maestro de Saldaña. ¡Que Dios le haya llevado hacia El a gozar de las delicias eternas! Damos a su atribulada familia el más sentido pésame

SANTOS

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado.

RAYOS X

Mayor Pral., 23, entraseuro

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

(FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de julio de 1932.

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00, Reservas voluntarias 5.733.000,00, Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90, Sinistros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.

En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928).

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140. 2º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRIARIA: Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO. Se practican toda clase de operaciones de Cirugía. SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID. CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA. Especialista en Cirugía general (Antes San Francisco) (Primera planta)

VELADA MUSICAL EN VENTA DE BAÑOS

Con gran brillantez actuaron en el Ideal Cinema la Coral Filarmónica Palentina y la Banda Municipal

Como habíamos anunciado en días anteriores, el sábado pasado actuó, por cierto magníficamente, la Coral, demostrando una vez más que posee un conjunto armónico que no desmerece nada de aquella famosa y laureada Coral palentina que alcanzó los más resonantes triunfos, poniendo el nombre de Palencia a una altura envidiada por todos.

Nuestra primera felicitación al competensísimo maestro y compañero, director de esta agrupación artística, don Antonio Guzmán, que con su constancia y celo ha logrado volver a encauzar la vida artística de los entusiastas coralistas palentinos.

Todo elogio y simpatía merecida también la Junta Directiva, y muy especialmente su infatigable presidente don Agrícola Herrero, ya que con su cooperación brillante y entusiasmos sin igual ha conseguido plantar en los más elevados torresones de la fama el estandarte de esta agrupación artística.

Vaya sobre todo nuestra enhorabuena más cordial y nuestro aliento más sincero a ese escogido grupo de lindísimas señoritas y a ese simpático plantel de jóvenes, animosos y trabajadores, muchos de los cuales, tras la ruda labor de cada día han de dedicar los momentos destinados al descanso y a la diversión, a la dura tarea de los ensayos y a la enojosa reclusión que éstos traen consigo.

Sin embargo, gustosos sacrifican su descanso, y pensando siempre en la gloria de su querida Palencia, trabajan con denuedo y entusiasmo, para conseguir que su Coral se eleve a la altura que, por sus esfuerzos, merece.

Claro está que su trabajo no resulta baldío, y así, por donde quiera que van sólo cosechan aplausos, triunfos y laureles.

Bien claro lo vemos en el acto del sábado, en el cual reverdecieron, más pujantes si cabe, sus glorias de otros tiempos.

El acto resultó, como decimos, de suma brillantez. Asistieron a él el señor alcalde de la ciudad don Salustiano del Olmo, alcalde de Venta de Baños don Félix Pastor, representación de la Guardia civil y de Investigación y Vigilancia, y otras autoridades locales.

Acompañaban a los entusiastas coralistas su presidente, Junta Directiva y representación de los periódicos locales.

Con selecto público dio principio la velada a las ocho de la noche entonando en primer término la obra del maestro Guzmán Ricis cuyo título es "Rengue", continuando después con las obras que llevan por título "Leyenda", "Ay amante mío", "Noche de San Juan", "Momento musical", "El pingajo", "El Cura de Perales", y "Jota castellana", en la cual actuó primeramente de solista la señorita Carmen Sierra.

Tal entusiasmo pusieron en el desempeño de sus papeles, que el público aclamó incesantemente a nuestros artistas, haciendo repetir algunas de sus obras.

Se cerró el acto con la magnífica actuación de la Banda Municipal, que de la manera acostumbrada, en ella característica ejecutó las siguientes piezas: "Rocio", "Katuska", "La de los ojos en blanco", terminando con el "Himno de Riego".

El respetable auditorio premió con atronadores aplausos a nuestra Banda.

Cuando se disponía a salir la Coral en los tres magníficos autocares de la Empresa "Aja", hubo vivas a Palencia y a Venta de Baños, siendo contestados con gran entusiasmo por todos.

De la Semana pro Seminario en Toledo

Impresionante discurso del Obispo de Palencia

En una de las sesiones solemnes de la Semana pro Seminario celebrada en Toledo, nuestro amado Prelado, expuso el tema de su discurso: "Decrecimiento de las vocaciones sacerdotales y sus causas".

Comenzó alabando el ejemplo de un sacerdote que acababa de dar, en favor de la gran obra de vocaciones, toda la pequeña fortuna, 15.000 pesetas, que a fuerza de sacrificios ha podido reunir al cabo de muchos años de trabajo parroquial.

Da las gracias al Primado por haber elevado al rango de las grandes cuestiones candentes este del fomento de vocaciones, y por haberle designado a él para colaborar en esta provechosa Semana pro Seminario.

Entra en el asunto de su conferencia, que ha de consistir, dice, en la respuesta a estas preguntas: ¿Hay decrecimiento de vocaciones eclesíásticas? ¿Cuáles son sus causas? A la primera responde con un sí rotundo, tan grande como la pena que a la madre Iglesia causa este mal. Los Seminaristas producen cada vez menos sacerdotes, y van desapareciendo muchísimos de los que había hace unos años. Presenta una documentación estadística, en comprobación del hecho que consta a todos.

Las consecuencias que esta escasez produce en las almas, las hace ver gráficamente en tres respuestas de gentes de varios pueblos de su antigua diócesis, al preguntar el obispo por el cura, de que carecían, y por la iglesia del lugar. Tres escalones descendentes en la fe de los pueblos...

Pasa después a señalar las causas del decrecimiento de vocaciones sacerdotales, y dice que hay muchas y diversas. Reduciendo a las primarias usa de gráfico también, proponiendo la semejanza del Maestro Divino. La Iglesia es un campo de labranza. "La mies es mucha, dice Jesús, los operarios pocos..." Expone la parábola, adaptándola a las circunstancias presentes, y hace notar la enorme desproporción entre el trabajo y los trabajadores...

En la actualidad hay menos aprendices de operarios en el campo del Señor. Ello, afirma, es debido al laicismo, que ha encarecido y abaratado este aprendizaje; lo ha encarecido, introduciéndose él en la enseñanza y la familia, lo ha abaratado, deteniendo el honor de estos operarios y privándoles de sus bienes.

LA SESION

Esta mañana, y a la hora de costumbre, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, bajo la presidencia de don Luis Nájera de la Guerra.

Asistieron los gestores señores don David Rodríguez, don Tiburcio Tejedor, don José Quintana, don Santiago Calderón y don Augusto de Prado.

Se aprobó unánimemente el acta de la sesión anterior.

Se dió conformidad a los precios medicos del mes de octubre para el actual.

CONTABILIDAD PROVINCIAL

Se aprobó la relación de cuentas y facturas presentadas por los señores y entidades siguientes:

Hermano de Benito del Río, Julián Sánchez, Electra Popular Vallisoletana, relación de jornales y materiales que rinde el delineante de Construcciones civiles, don Francisco Quevedo, don Dámaso García, don Heracleo Domínguez, don Afrodisio Aguado, don Felipe Prádanos, don Eutiquio Madrigal, don Gregorio Pelayo, Central Ferrera Espegel, señora viuda de Pablo Díaz, señores Hijos de Heráclides Sendino, Imprenta Marino, Palacio de la Moda, Hijos de Ortega Suazo, don José Gallego, don Vicente Buzón, Compañía Comercial Palentina, don Francisco Flores, don Manuel Arroyo, don Dámaso Antolín, don Gregorio Rebollo, don Toribio de la Peña, don Melec Tejedor y don Abilio de Diego.

Asimismo se aprobaron las cuentas siguientes: Negociado primero.—Recibos del servicio telefónico del Palacio, Dirección de los Establecimientos y residencia de verano, mes actual, 125,80 pesetas. Felipe Liébana, 12,50 pesetas por arreglo de hojalatería en el Palacio.

Dietas diputados por asistencia a sesiones del mes de octubre. Negociado segundo.—Nómina de indemnizaciones al capatás 125.

Resumen de los gastos de conservación de carreteras provinciales, por pesetas 960; de caminos vecinales terminados por la Diputación, 5.455, y de los terminados por el Estado, por pesetas 4.480,38 pesetas, del mes de octubre.

Recibos al destajista don Juan Santos, 150 pesetas, reconstrucción de un muro camino Cervera a Ruesga; don Juan Pérez, 180,40 pesetas, por grava y emulsión asfáltica para el camino de Palencia a Quintanilla de Trigueros.

Certificaciones a favor de don Jesús Santos, 420 pesetas, obra ejecutada en el camino al Sanatorio Psiquiátrico de Varones; contratista don Julio Ruiz, 6.703,22 pesetas por las ejecuciones.

BIBLIOGRAFIA

MELQUIADES ALVAREZ. El orador. El hombre. El político. Sus ideales. Su consecuencia. Su integridad, por Mariano Cuber. Un volumen en 8.º, de 270 páginas. 1935. Editorial Reus, S. A. Preciados, 1 y 6. Madrid. 5 pesetas.

Está destinado este nuevo libro a la difusión de las ideas y programa del Partido Republicano Liberal Democrata, y es especialmente a hacer resaltar la firme trayectoria política de su jefe, don Melquiades Alvarez.

El autor estudia detenidamente la personalidad del ilustre político a través de los diferentes aspectos enunciados al frente del libro, apoyando sus afirmaciones en la constante actuación de este hombre público en sus actos, discursos y campañas de propaganda.

Las doctrinas de don Melquiades Alvarez están condensadas en el programa del Partido Republicano Liberal Democrata, y tanto por la variedad de temas que comprende como por el examen que se hace de los mismos y por las soluciones que aporta a los problemas planteados, constituye un vasto programa de política nacional.

El derecho de propiedad, las cuestiones de enseñanza y religiosas, las autonomías, la Administración de Justicia, los problemas sociales y de orden público, la Reforma agraria, la cuestión militar, los temas sobre parlamentarismo, democracia, sufragio universal y otros muchos son examinados detenidamente por el autor del libro.

ECOS DEL OBISPADO

REGRESO DEL SR. OBISPO

Como anunciábamos en nuestro número anterior ayer en el rápido regreso de Toledo el doctor González García.

En los andenes de la estación le esperaba el señor vicario general y muchos señores sacerdotes.

En la mañana de hoy, han sido varias las personas que han girado visita al Prelado, para ofrecerle sus respetos.

DE LA VIDA PROVINCIAL

La Comisión Gestora se suscribe para adquirir la Cruz del Mérito Militar al gobernador civil de esta provincia, don Victoriano Maesso

tadas en el camino de Barrueñor al limite de provincia; Junta Vecinal de San Pedro Moarves, 1.957,82 pesetas, por las ejecutadas en el puente sobre el río Burejo en dicho término municipal; y liquidación de las obras ejecutadas por el contratista don Pedro Pastor, en los acopios para la carretera de Astudillo a Osorno, con saldo de 7.667,52 pesetas.

Reconocimiento de crédito a favor de los señores Azcoitia, hijos de Ortega y Suazo y don Pedro Franco, importe 3.106,16 pesetas, por confección de colchones y materiales.

BENEFICENCIA

Inscripciones en el Escalafón para el Hospicio: Donata Gómez, de Griñota; Isabel Plaza de Soto de Cerrato y Feliciano Estalayo, de Vergaño.

Ingreso definitivo de la niña Herminia Merino, de Vado, por fallecimiento de su madre, en el Hospicio.

Pensiones para gemelos: a Máximo Rebollar, de Palencia; Gonzalo Masa, de Baltanás; Hermenegildo Pérez, de Baquerín, y para la joven soltera, de Palencia, Rosa Burillo.

Ingreso en el Manicomio de Felisa Gutiérrez, de Villalba.

Proponer a Oviado que se haga cargo del demente Luciano Pérez.

Informe desfavorable de ingreso en el Hospital referente al niño José Merino, de Villoldo.

Dar cuenta de defunciones y curación de dementes. Ingreso de menores fugados, en la Casa de Beneficencia. Idem de parturientas, y entradas y salidas en el Hospital de San Bernabé.

VIAS Y OBRAS PROVINCIALES

Pasó a la Comisión de Presupuestos la propuesta de reparación de travasías de 25 pueblos de la provincia, que formuló la Dirección de Vías y Obras provinciales.

Pasó a informe del ingeniero director de esta Sección la solicitud de Villanueva, Carmona y Vega de Riancos, sobre modificación del plan.

PERSONAL

Se aprobaron las peticiones de anticipos de pagas, que formularon varios empleados.

Pasa a la Comisión de Presupuestos la instancia del delineante de Construcciones civiles, sobre aumento de sueldo.

Igualmente la solicitud del señor...

GOBIERNO CIVIL

COMISION DE FUENTES DE VALDEPERO

Esta mañana ha visitado a nuestra primera autoridad gubernativa una comisión de Fuentes de Valdepero, que fué a interesarse por el asunto relacionado con la concesión de 25.000 pesetas para obras en aquella localidad.

El gobernador, ante los comisionados, celebró una conferencia telefónica con el delegado de Asistencia Social, señor Espinosa, quien dijo los trámites que tenía que seguir.

El señor Maesso conferenció también acerca de este particular con el presidente de la Diputación.

OTRAS VISITAS

El alcalde de Duenas y el secretario del Ayuntamiento de Herrera de Valdecañas, han visitado al señor gobernador para tratar asuntos que afectan a esas localidades.

PARA ASISTIR A UN ENTIERRO

A las tres de la tarde ha marchado a Saldaña don Victoriano Maesso, acompañado de la inspectora jefe de Primera Enseñanza doña Carmen Muñoz, y del jefe de la Sección Administrativa don Porfirio Bahamonde.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

JUNTA DE BENEFICENCIA

No habiéndose podido celebrar la sesión que estaba anunciada para el sábado tendrá lugar esta tarde a las siete, bajo la presidencia del señor gobernador.

EL ACTO DE PIÑA

Esta mañana el señor Maesso expresó a los periodistas su gratitud más sincera a las autoridades y vecindario de Piña de Campos, por el homenaje que ayer le tributaron.

Manifestó también que hoy mismo había comenzado sus gestiones en favor de los asuntos que afectan a aquella villa.

CECULAS

Se aprobaron once expedientes de cédulas rebajadas por familias numerosas.

También mereció aprobación la propuesta de pago de participaciones a los Ayuntamientos.

Como el informe es desfavorable, se deniega la reclamación de los vecinos de Orbo, distrito de Brañosa, sobre recaudación del impuesto en ejecutiva.

SUBVENCIONES

Población de Campos pide una subvención para la construcción de un Cementerio municipal que importa en total la cantidad de pesetas 9.512,29. La Comisión Gestora acordó concederles la cantidad de pesetas 1.771,10.

También piden subvención las autoridades de Portillejo y Villanueva de Arriba, y quedan sobre la mesa para que remitan la documentación que falta y que se les señalará al efecto para que el expediente esté completo.

NUEVO CONCURSO

A petición de Eduardo San Pedro, de Palencia, para que se abra nuevo concurso de becas a capataces regadores, se accede a la petición y se considera concursante al peticionario.

PIDIENDO AUMENTO

Pasó a informe de la Comisión de Presupuestos la instancia de becarios del Magisterio y Normal, pidiendo aumento de retribución.

SE DA CUENTA DEL FALLO DE UN RECURSO

La Comisión Gestora se dió por enterada del auto de la Audiencia de Burgos en recurso de apelación interpuesto por el testamento de don Bruno Miguel, señor Sánchez Guerra.

REPRESENTACION A UNA ASAMBLEA

Para la sexta asamblea que se celebrará próximamente en la capital de España sobre la Liga de Higiene Mental, se acordó llevar a la representación el diputado provincial el señor don San Juan de Dios, señor Gorri.

UN OFICIO

Se dió lectura al oficio del jefe del Archivo Histórico, sobre traslado al mismo de protocolos notariales, y la resolución de este asunto quedó sobre la mesa para por la Presidencia enterarse de los antecedentes que hay que seguir en estos asuntos.

SOBRE LA MESA Y A PRESUPUESTOS

Quedó sobre la mesa para estudio el oficio de la Inspección de Primera enseñanza pidiendo subvención para adquirir libros con destino a la Biblioteca.

Y pasó a la Comisión de Presupuestos otro oficio de la Junta Provincial de Turismo para que se le consigne en el Presupuesto de 1936, igual cantidad que en el pasado.

CINCUENTA PESETAS PARA UN HOMENAJE

Se acordó contribuir a la suscripción para adquirir las insignias de la Cruz del Mérito Militar al excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, don Victoriano Maesso, con la cantidad máxima de 50 pesetas.

UNA PETICION

En la instancia de petición de condonación de contribuciones, por daños de pedrisco, formulada por el Ayuntamiento de Amuso, se acordó publicarlo en el "Boletín Oficial" para oír las reclamaciones de los demás pueblos.

CUENTA DEL MANICOMIO

Se aprobó la cuenta del Manicomio de hombres por estancias que importa la cantidad de 11.786 pesetas. Idem del de mujeres, que suma 13.776 y 2.450 pesetas. Idem del Hospital, que arroja la cifra de pesetas 15.862, y otros gastos que suman 70 pesetas.

SUBVENCION A LA CORAL FILARMONICA

A propuesta del gestor señor Tejedor Austin, se acordó autorizar al señor presidente y al señor interventor para designar la cantidad que sea necesaria, como subvención a la Coral Filarmónica Palentina.

SOBRE PRESUPUESTOS

El señor interventor hace uso de la palabra y ruega a la Comisión Gestora que se le vayan facilitando para la confección del anteproyecto de Presupuestos que han de regir en el año 1936, los presupuestos parciales.

Sin más asuntos a tratar se levantó la sesión a la una.

Fiesta de arte

A beneficio de la Casa de Palencia en Madrid, el insigne artista Federico García Sanchiz dará una charla en el Teatro

El jueves, a las siete y media de la tarde, el gran artista de la palabra Federico García Sanchiz, dará una audición de su charla titulada "Serenata Española".

Dicho acto ha sido organizado por y a beneficio de "La Casa de Palencia en Madrid" con el fin de allegar recursos para poder continuar la labor social que viene realizando.

El sumario es el siguiente:

I ...Pues Señor—Aquel "Pueblo Español" de Barcelona.—Arrollo de la fuente de los siete chorros.—Aristóteles.—Primer elemento: el agua.—Cumbres y profundidades de los Pirineos.—El Ebro, en tierras de Aragón.—Roncesvalles y su Cañada.—Milagro de la Leyenda Aurea.—Carlomagno.—Romer del Apóstol.—El róbulo y los aldeanos.—Santiago de Compostela.—Va y viene el "Botafuerrero"—Maiz y ruelas de "Fila".—Otras hilarceras.—Segundo elemento: el aire.—Las almejas de Burgos.—Culto estético de la muerte.—Vallado de la Real Chancillería y del dominó.—El navio segoviano.—Salamanca y Fray Luis de León.—Avila o el misticismo castellano.—Toledo de los orfebres y de la clerecía.—La escuela pictórica de Madrid.—Molinillos de Criptana.—Los donaires de Sancho.—Seguidillas Manchegas.—Rumbo a las Andalucías.—Extremadura, la tierra extrema o la tierra dura.—Sevilla, Guadalquivir.—Avs. Giraldá!

II El fuego: tercer elemento.—Balladora.—Sevilla, la hoguera.—Conquistas póstumas de Don Juan.—Jerez, el rescoldo.—Chisporroteo de unas "solearías".—Córdoba, la luz.—La Venue de los Olivares.—Cuarto elemento: la tierra.—Transición malagueña.—Plenitud sersual del mer...

El señor Maesso conferenció también acerca de este particular con el presidente de la Diputación.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

El objeto de este viaje es concurrir al entierro del maestro nacional de Saldaña don Sabas Rivas.

DEL AYUNTAMIENTO

UNA CARTA

El alcalde ha recibido una carta del presidente de la Casa de Palencia en Madrid, señor Marqués de la Valdavia, en la que le participa que el próximo jueves y en nuestro principal liceo, celebrará dicha entidad una velada benéfica en la que tomará parte el insuperable charlista Federico García Sanchiz.

El señor Marqués de la Valdavia solicita al mismo tiempo el apoyo de la Corporación.

CISNE QUE VOLO

Terminó la primera autoridad municipal con los reporteros, diciéndoles que le comunica el jefe de jardines, señor Sabadell, que en la madrugada pasada se había escapado de la castilla del Salón, uno de los cisnes, tendiendo su vuelo con dirección al Cristo del Otero.

Si algún vecino consiguiese cogerle, sabe puede entregarle en la portería de la Alcaldía.

HAN LLEGADO

dos vagones de caballos bretones para la venta, a propósito para tiro y labranza. Se darán facilidades de pago. Informes Central Hotel.

La revista "Palencia", que se publica en Madrid, se dispone a lanzar un gran extraordinario

La dirección de la simpática revista "Palencia" que con tanto éxito se viene publicando en Madrid, prepara la publicación de un lujo extraordinario para ello, y no regateando sacrificio alguno ha hecho las oportunas gestiones para que el joven periodista Antonio de Llanos y Sáinz de Baranda, venga a nuestra capital y puebles importantes de la provincia a fin de hacer una intensa campaña de publicidad y literaria.

Antonio de Llanos es un periodista profesional, avezado a estas ideas y es de presumir que obtenga su noble propósito el más lisonjero éxito.

Según nuestras noticias, el extraordinario que se dispone a publicar "Palencia" será un preciado y precioso album, que los palentinos de aquí guardarán como oro en paño a través del tiempo.

Contendrá brillantes firmas y llevará profusión de grabados en sus numerosas páginas.

Felicitemos por anticipado al director de la citada revista por la feliz idea que ha tenido de pretender lanzar un gran extraordinario, que seguramente será acogido con enorme entusiasmo por todos.

E. ROBLES Médico

especialista en enfermedades de la piel. Venéreas, sífilis, Vias primarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 8. Calle de Burgos, número 2, primero, cerca de la Diputación.—PALENCIA

POR LA PROVINCIA

Paredes de Nava

CRONICAS PAREDENAS. Llevamos dos días de agua menuda y a intervalos, que viene a remediar en parte la gran necesidad sentida en los campos y aun para la salud pública.

No será lo bastante para el nacimiento y desarrollo de las nuevas plantas, pero algo es algo y hemos de esperar en el complemento.

Con esa poca humedad se podrá levantar los rastros, sobre los que ha de hacerse nueva siembra.

Saldaña

NECROLOGIA. Cristianamente falleció ayer en esta villa nuestro querido amigo don Sanas Rivas, culto maestro nacional de una de las escuelas.

Hoy tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, cuyo acto ha de constituir una verdadera demostración de sentimiento, pues contaba con muchas amistades.

A su afilida esposa y demás familia enviamos nuestro más profundo pésame.

EL CORRESPONSAL. 11 de noviembre de 1935.

DEL AYUNTAMIENTO

UNA CARTA

El alcalde ha recibido una carta del presidente de la Casa de Palencia en Madrid, señor Marqués de la Valdavia, en la que le participa que el próximo jueves y en nuestro principal liceo, celebrará dicha entidad una velada benéfica en la que tomará parte el insuperable charlista Federico García Sanchiz.

El señor Marqués de la Valdavia solicita al mismo tiempo el apoyo de la Corporación.

CISNE QUE VOLO

Terminó la primera autoridad municipal con los reporteros, diciéndoles que le comunica el jefe de jardines, señor Sabadell, que en la madrugada pasada se había escapado de la castilla del Salón, uno de los cisnes, tendiendo su vuelo con dirección al Cristo del Otero.

Si algún vecino consiguiese cogerle, sabe puede entregarle en la portería de la Alcaldía.

HAN LLEGADO

dos vagones de caballos bretones para la venta, a propósito para tiro y labranza. Se darán facilidades de pago. Informes Central Hotel.

La revista "Palencia", que se publica en Madrid, se dispone a lanzar un gran extraordinario

Informaciones diarias de mercados

Otras noticias agrícolas y ganaderas

Los mercados de cereales

VALLADOLID
 He aquí las impresiones sobre el desarrollo del mercado de la última semana:
 Han presentado, a continuación, una tónica teniente a mejorar. Claro que la oferta ha sido contenida por las dificultades que se presentan en la provisión de las guías de ventas, y éstas son por ello escasas. La oferta se ha continuado y la demanda algo más fuerte. Los precios también han fortalecido, y se estiman corrientes para clases canchales buenas los de 43 y 44 pesetas el quintal (74,37 y 76,10 pesetas la fanega, sin sazo y en condiciones de contratación).
 Los manifiestos oscilan entre 22 y 26 pesetas la misma unidad (89,93 y 95,85 reales la fanega en análogos condiciones de venta).

Harinas y salvados.—Conti-
 núa flojo el negocio harinero, sobre todo en las clases selectas. Las extras y las integrales continúan en esta plaza, por 100 kilos con saco y sobre vagón harinas selectas, a 59 pesetas; extras, a 57; integrales, de 55 a 56; salvados terciarios, de 34 a 39; cuartas, de 31 a 32; comidillas, de 28 a 29; molidos de hoja, de 30 a 31.
 Centeno.—No sale de su atollamiento el mercado de este su-
 cede del trigo. Lo ofrecen sus
 productores en líneas de Avila y Segovia, a 32 pesetas; los de la zona de Salamanca, a 33, todo en quintal métrico, sin envase y en mercados de origen.
 Cereales de pienso.—Las cé-
 rebas flojas y sostenidas los
 precios de los otros granos de
 esta sección. Se ofrecen las ce-
 rebas en líneas de Palencia, a
 32, Segovia y Avila de 32 a
 33 pesetas, según calidades; las
 de Salamanca, de 30 a 31; las
 de Burgos, en Medina del Cam-
 po y estaciones inmediatas, de
 30 a 33; los yeros, en línea
 de Ariza, a 35, todo sin envase,
 en quintal métrico y en lugar
 de procedencia.
 Equivalencia en reales por fa-
 naga de los precios anteriores.
 Centenos, de 52,88 a 54,54 rea-
 les.
 Cebadas, de 41,21 a 42,50.
 Avenas, de 30 a 31.
 Algarrobas, de 64,86 a 65,72.
 Yeros, a 61,60.

Los mercados de aceites

Se observa una reacción fa-
 vorable en el mercado aceitero
 sevillano ya que los aceites de
 tipo corriente se están otzan-
 do al precio de 74. También se
 había de posibles medidas en-
 caminadas hacia la reconquista
 de los mercados americanos, eli-
 minados hoy por los aceites ita-
 lianos.
 Sigue subiendo este produc-
 to en Málaga, pagándose a 75
 reales arroba y quedando con
 tendencia al alza, no obstant-
 haber muchas existencias del
 año anterior y ser grande la
 cosecha que se está recolectan-
 do. Todo ello es debido al buen
 aspecto y animación que pre-
 sentan los negocios para ex-
 portación.
 En las comarcas olivícolas
 catalanas de Reus y Tortosa ha
 empezado la recolección de
 aceituna y subsiguiente produc-
 ción de aceite, cosecha que no
 resultará lo llena que se espe-
 raba por haber atacado al fru-
 to la mosca, lo que ha ocasiona-
 do precipitación en la madurez
 y desprendimiento del fruto.
 El mercado sigue animado, prin-
 cipalmente en lo referente a la
 exportación, con mejora de
 transacciones en número y vo-
 lumen.

Academia de Mecanografía
 Reparación de máquinas de
 escribir
 DANIEL GUTIERREZ
 Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 X
 PALENCIA
 SE ARRIENDA FINCA
 200 hectáreas, para cultivo de
 cereales, a siete kilómetros de
 León.
 Informes: Marcelino Alvarez,
 Vega de Espuráeda (León).

Las superficies sembradas de arroz, maíz, patatas y cebollas

Según datos facilitados por la
 Dirección general de Agricultu-
 ra, el resumen-avance de las su-
 perficie sembradas de maíz,
 arroz, patatas y cebollas del
 año 1935 es el siguiente. De
 maíz, se ha sembrado un 0,25
 por 100 más que el año ante-
 rior, o sean 434.830 Hect. y de
 arroz sensiblemente tantas co-
 mo en el pasado ejercicio, ya
 que solamente ha habido 221
 hectáreas de aumento, quedan-
 do la superficie probable sem-
 brada en el año actual en
 46.234 Hect. En cuanto a la pa-
 tata, la elevación es mayor,
 pues pasa de dieciséis mil hec-
 táreas, el aumento, que deter-
 mina un total de superficie de-
 dicada a este cultivo, de 426.826
 hectáreas, observándose en cam-
 bio una disminución en la su-
 perficie dedicada al cultivo de
 cebolla, que representa un 4
 por 100 con relación a la del
 año anterior, siendo en el ac-
 tual de 23.367 hectáreas.
 Han de ser, pues, las produc-
 ciones unitarias las que por su
 mayor o menor cuantía, deter-
 minen la situación de la cose-
 cha del año actual con las del
 precedente, puesto que las su-
 perficie no han sufrido gran
 variación.

NOTAS VARIAS
 Como Egipto, otras naciones
 ofrecen un buen mercado a
 estas clases de uva, presentan-
 do indudable interés a muchas
 zonas vitícolas las producciones
 viñeras de tal naturaleza.
 LA PRODUCCION DE
 MOSTO Y GARBANZOS
 Se han publicado las estadís-
 ticas concernientes a la pro-
 ducción de mosto y garbanzos.
 La de mosto, referente a 1934,
 señala una producción que se
 aproximó a los 22 millones de
 hectolitros, cifra media nor-
 mal. Con precios bajos, los más
 bajos de los seis últimos años.
 La superficie cultivada de vid,
 va en aumento.
 Cuando a la producción pre-
 ciable de garbanzos para 1935
 se señala en la cantidad de
 1.432.567 quintales métricos,
 con un aumento del 12 por 100
 sobre el año anterior, y del 20
 por 100 sobre la media del de-
 cenio.

Los mercados fruteros de Valencia

Los mercados fruteros de Va-
 lencia ofrecen características
 de mejora en relación con los
 de otras provincias.
 Los frutos, cuya calidad, según
 es notorio, mejora conti-
 nuamente, se ofrecen con va-
 riedad en las cotizaciones. Las
 granadas se venden a 1,25 pe-
 setas la arroba, habiéndose ex-
 portado en la temporada 34.283
 cajas; las patatas coloradas se
 cotizaban a 22 pesetas los cien
 kilos en cáscaras; el cacahuet
 de la nueva cosecha se cotiza
 en Lonja, el rojo, primera, a 41
 pesetas los 50 kilos; idem se-
 gunda, a 39; blanco, primera,
 a 41; corriente fábrica (100 k-
 los), 68; mondado, escogido a
 mano, 105 pesetas los 100 ki-
 logramos; la naranja, que tien-
 de a mejorar, en relación con
 el pasado año, se vende a na-
 nel, a seis y siete pesetas arro-
 ba; la mandarina, a cinco y
 seis, y a dos y tres, la común;
 la cebolla, a sesenta y ochenta
 céntimos arroba; los arceces,
 precios de tasa para la provin-
 cia de Valencia y pueblos asi-
 milados, a 36 pesetas los 100
 kilos en la primera zona; 35,25
 para la segunda, y 34,75 para
 la tercera; elaborados, cero co-
 rriente, 54 pesetas; mate co-
 rriente, 65, y mate primera,
 66,50, por 100 kilos con envase,
 sobre muelle Valencia.

Los mercados de vinos

Aunque se han reducido las
 ventas, como todos los años
 ocurre por esta época, lo ha si-
 do en menor proporción que
 otros. La situación del merca-
 do manchego parece más fa-
 vorable, esperándose que resur-
 ja la demanda tan pronto como
 estén en condiciones los vinos
 nuevos.
 El alza se ha acentuado di-
 modo claro, aunque de momen-
 to no es elevada.
 Se cotiza: en Valdepeñas, a
 4,50 y 5 pesetas arroba de 16
 litros; en Santa Cruz de Mur-
 deza, a 4,40-4,75; en Manzana-
 res, a 3,85-4,25; en Daimel, a
 3,60-3,85; en Almodóvar del
 Campo, a 3,50-3,70; en Ciudad
 Real, a 3,75-4; en Alcázar de
 San Juan, a 3,65-3,90; en Cam-
 po de Criptana, a 3,60-2,85 pe-
 setas arroba de 16 litros.

R. Gutiérrez Cabeza
 Especialista en enfermedades
 de la piel, sífilis y venéreas
 Mayor Pral., 142, 2.º
 PALENCIA

HOMBRES, MUJERES, NIÑOS
TE SALUS
 cura estreñimiento
Farmacia Herrero
 de primera, a 135; amarillo, a
 143.
 En cuanto a los vinos van re-
 solviéndose todos los problemas
 de carácter local suscitados du-
 rante la vendimia; la situación
 mejora en ese sentido y en al-
 gún pueblo se pagó la uva a
 más que el precio de tasa. De
 la actual cosecha los precios
 en plaza son: blanco de los
 bajos, de 1,65 a 1,70; mosto
 apagado, blanco región, de 1,70
 a 1,75; moscatel seco, de 1,75
 a 1,80; mistela moscatel, de
 2,65 a 2,70.

Cómo se forma el terreno agrícola volcánico

En mis recorridos por la re-
 gión volcánica del Etna (Sicilia)
 he tenido ocasión de visitar
 terrenos feracísimos dedica-
 dos a cultivos de primor: pa-
 tata guisante, agrios, vides, et-
 cétera, que en otros tiempos no
 eran más que lava pura. ¿Có-
 mo de la lava se obtiene estos
 terrenos tan feraces? Es una
 pregunta que hago a los cole-
 gas que me acompañan.
 Visitamos la zona de la pa-
 tata, primeriza siciliana, que
 va de Mangano a Mascali, con
 centro comercial en Giarre. Te-
 rrenos feracísimos dedicados a
 la vid con cultivo intercalado
 de patata temprana o de limo-
 nero. Llegamos a Mascali y nos
 dirigimos a Nunziata. Estamos
 sobre el torrente de lava que en
 1926 destruyó casas y planta-
 ciones. Sólo por un verdadero
 milagro vemos en pie una ca-
 sa, con una palmera "phoenix."
 Observamos la primera ve-
 getación. Son criptógamas que
 se asientan en las anfractuosi-
 dades de la lava. En hondura-
 das y grietas, por acción del
 viento y de la lluvia, se acumu-
 lan polvos finísimos provenien-
 tes de lejos, materia orgánica
 restos de aquellos musgos, et-
 cétera... Con muchos años se
 llega a formar un poco de tier-
 ra vegetal, en la que se asien-
 tan diversas plantas herbáceas:
 avenaceas, bromaceas género
 Stellaria... Para dar idea de la
 lentitud de este proceso, sirve
 el considerar que después de
 nueve años pocos son los sitios
 donde se ve hierba.
 Hallada la hierba, no tarda
 en hacer su aparición una plan-
 ta arbustiva: la "Genista et-
 nensis". La cantidad de tierra
 vegetal es mayor y se considera
 que ha llegado la hora de pro-
 ceder a la plantación del no-
 gal o chumberas.
 Esta planta, traída de Méjico
 por los españoles y extendida
 por la cuenca mediterránea a
 través de España, es el agente
 más activo de la destrucción
 de lava. Las raíces de esta plan-
 ta, introduciéndose por alveos y

hendiduras finísimas, al engro-
 sar (se trata de raíces muy ro-
 bustas), actúan de potentes cu-
 rias y la lava queda fracturada
 en todos sentidos la plantación
 de la chumbera se hace en oto-
 ño. Basta colocar los trozos de
 tallo (palas) en las grietas para
 que enraicen rápidamente.
 Cuando el terreno ha sido en
 gran parte cubierto por hier-
 bas, retamas y chumberas, lo
 cual indica que el espesor del
 terreno agrícola ha aumentado,
 ha llegado la hora de proce-
 der a la plantación de almen-
 dros. La región del Etna
 produce gran cantidad de al-
 mendras, que se exportan por
 el puerto de Catania.
 Cuando el almendro toca su
 fin, se plantan olivos. No faltan
 plantaciones en las que coexis-
 ten chumbera, almendro y oli-
 vo. Cierta que no son planta-
 ciones modelo. Después de esta
 sucesión—hierbas, retamas, chum-
 bera, almendro, olivo—ha lle-
 gado la hora de preparar un
 terreno feracísimo. La longevi-
 dad del almendro y la longevi-
 dad del olivo indica el proceso
 lento de esta transformación.
 Proceden a la tala completa
 del arbolado y a la separación
 minuciosa de tierra y piedras.
 Con las segundas hacen muros
 que circundan la finca. cami-
 nos de acceso, y no faltan ca-
 sos que no pudiendo, con lo an-
 terior, hacerlas desaparecer,
 se ven obligados a hacer ver-
 daderas pirámides en algunos
 puntos de la finca.
 Si el agua no falta, se dedica
 al cultivo del limonero.
 No olvidemos que estamos en
 la zona característica de la
 producción de limones verde-
 les (ver "Páginas agrícolas",
 primero de febrero de este
 año). Si el agua falta, se ded-
 ca a cultivos de primor (pa-
 tata temprana, guisanes, etcé-
 tera), o a vid asociada con los
 cultivos intercalares de primor.
 L. CUNY MERCADER
 Roma, noviembre de 1935.
 (De "A B C")

Joyas

Pulseras de pedida.
 Trespillos.
 Solitarios.

el surtido que presenta la
Casa SALAMANCA
 Mayor Pral., 53.—Palencia

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO
 CAPITAL: 50.000.000
 Operaciones que realiza: Préstamos sobre garantía de fincas,
 rústicas y urbanas, amortizables a largo plazo y módico interés.
 Préstamos para edificar y préstamos con garantía personal.
 Para más detalles, diríjase por escrito o personalmente a su
 Delegado por Palencia y su provincia
DON AGUSTIN GUTIERREZ
 Calle Mayor, 90.—Hotel Castilla.
 Se necesitan representantes en todos los pueblos.

LA Casa POLO
 presenta un gran surtido
 en paños para abrigos
 de señora
 desde 4,50 en adelante
 Gabanes caballero
 confeccionados de todos los precios
VISITELA
 Mayor, 91 **Teléfono 5**
PALENCIA

Información agrícola

La cosecha de este año de garbanzos

Según los primeros datos re-
 cogidos sobre la cosecha de
 garbanzos de este año, se ob-
 serva un notable aumento, por
 lo que afortunadamente no se-
 rá precisa una importación tan
 abundante de México. Así irá
 disminuyendo el oprobio de que
 salga el oro de España para pa-
 gar productos que perfectamente
 se pueden lograrse aquí.
 En conjunto, salvo alguna ex-
 cepción, el garbanzo resulta fi-
 nísimo, aunque no de gran ta-
 maño. Por ello, en vista de una
 primera prueba que da plena
 satisfacción, son muchas las
 amas de casa que se deciden a
 comprar los necesarios para co-
 mo de año. Decisión que es un
 acierto, puesto que el garbanzo
 nacional tiene una gran de-
 manda y se acaba a los prime-
 ros meses, y después sólo hay
 mexicano.
 Según nuestras noticias en
 los Almacenes de Alejandro
 Ortega y sus trece estableci-
 mientos se han hecho multitud
 de ventas de garbanzos, por la
 circunstancia de haber hecho
 compras con un gran tacto,
 comprando sólo garbanzos de
 cochuza garantizada, y a un pre-
 cio ventajosísimo para el públi-
 co. La citada firma ha precau-
 rado abastecerse para bastantes
 meses, con el fin de resistir todo
 lo más posible y no tener a la
 venta más garbanzos que los
 de producción nacional.

LEA USTED
 EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN dos majuelos a to-
 da producción y un palomar,
 en las mismas condiciones,
 en el pueblo de Santillana de
 Campos (Palencia). Para in-
 formes, en esta Administración.

POR NO PODER atender, se
 venden cuatro vacas holan-
 desas, recién paridas, dando
 abundante leche. Santiago
 García, en Villalumbrales.

VENDO O CAMBIO mula, cua-
 tro años, siete cuartas, por
 yegua para criar, vaca, ja-
 tos u ovejas. Para tratar,
 Eutimio Prado, Villabermudo
 de Ojeda.

VENDO máquina seleccionada-
 ra y simiente seleccionada de
 trigo Mentana, el más pre-
 cioso y de más rendimiento. Se
 puede sembrar hasta prime-
 ros de abril. Pedidos, I. Este-
 vez, Granja Maudes, Saha-
 gún.

AMA, para casa de sus padres,
 necesita don Juan de Dios
 Cruz, Patio de Castaño. Pa-
 lencia.
 VENDO 500 árboles olmo y álamo,
 para verles y tratar, An-
 gel Antolin, Villalcedal.

RADIO

Probando nuestros aparatos que-
 dará convencido de que es im-
 posible superar su resultado.
 Demostraciones:
 ALMACENES DE MAQUINARIA

FELICIANO ORTEGA
 PALENCIA

INTERESANTE: Automóviles de
 ocasión, líquido varios, de di-
 ferentes marcas, en buen es-
 tado y toda prueba. Agencia
 CHEVROLET. PUERTAS. Pa-
 lencia.

Es la mujer palentina
 muy bonita y arrogante;
 si quieres enamorarla
 has de ser muy elegante
 Mas para alcanzar la hermosa
 y para lograr tal fin,
 tienes que comprar un pluma,
 la corbata y la camisa
 en la Casa de Martín.
 Camisería fina. Confecciones.
 Jerseys y géneros de punto.
 Guantes. Mayor, 78 y 86

CAFES Y CANTINAS, vendo 10
 mesas, 3 veladores, 60 tabu-
 retes, cafetera de dos cuerpos,
 para 10 litros y servicios café,
 todo cedería barato, facilitada
 pago, Columbiano Vallejo,
 Santillana de Campos.

PASTOS: Se arriendan los de
 un monte 500 hectáreas, a 200
 metros estación Alar del Rey.
 José Illera, Sotovellanos (Alar
 del Rey).

VENDESE terreno en Venta de
 Baños. Para tratar, con Cle-
 mente del Río en Villodrigo,
 o en Burgos, Luis Pereda, ca-
 lle Puebla, 34, tercero.

VENTA DE TRES HUERTAS por
 separado, una de siete obra-
 das con dos norias para rie-
 go, y las dos restantes de cinco
 obradas cada una de exten-
 sión y tres norias, las dos
 con sus correspondientes ca-
 sas para vivienda e inmediata
 riego por la acequia que
 derivará del Canal de Casti-
 lla, y situadas las tres en el
 campo de esta ciudad y pago
 entre la carretera de Villa-
 muriel y dicho Canal. Para
 informes, tienda del Corcho,
 piso tercero, Palencia.

PENSION VALPARAISO
 ARENAL, 24, 2.º izq.ª (esquina a HILERAS)
MADRID HAY ASCENSOR Teléfono, 28918

Habitaciones confortables -- Cocina de primer orden
Pensión completa, de 7,50 a 12 pesetas

VIAJEROS Y ESTABLES
 Calefacción -- Aguas corrientes en todas las habitaciones, fría y caliente
BANOS A TODAS HORAS

Situación central: A pocos metros de la Puerta del Sol y Metro Opera.

Atendida personalmente por sus propietarios

La restauración de la Monarquía en Grecia

Se cree que el Rey Jorge saldrá de Londres el próximo jueves

LONDRES.—Después de una recepción que ha tenido lugar en la Legación de Grecia, el rey Jorge ha asistido a un servicio de gracias en la iglesia ortodoxa.

A continuación marchó al palacio de Buckingham, donde estaba invitado a almorzar por los Soberanos ingleses.

ATENAS.—Con ocasión del retorno del Monarca se añadiran a algunos valores y algunos sellos de Correos una corona real y la fecha 3 de noviembre de 1935.

El monarca será huésped del jefe del Estado francés y visitará al rey de Italia, marchando después a Atenas.

LONDRES.—El rey Jorge de Grecia ha aceptado hoy la invitación oficial que le ha hecho una delegación helénica para retornar al trono de Atenas.

Con este motivo, el rey ha declarado: "Quiero olvidar el pasado; vuelvo a mi pueblo amado. Que Dios me guíe en

mis actos y pueda dar a mi país la paz y el bienestar".

Después de ser huésped en París del jefe del Estado francés, el rey marchará a Florencia, donde rezará ante las tumbas de sus padres y de su hermano. Visitará al rey de Italia.

El crucero "Helli" le transportará de Brindisi a Atenas, adonde llegará hacia el 24 de noviembre.

Se cree que el Soberano griego saldrá para París el jueves.

LONDRES.—Se cree que el rey Jorge saldrá de Londres el próximo jueves para regresar a Grecia, deteniéndose en París para visitar al presidente de la República.

Las fuerzas militares prestan juramento de fidelidad al rey.

ATENAS.—Las fuerzas militares han prestado juramento de fidelidad al rey. Con este motivo el regente, general Condylis, pronunció una alocución a las tropas, alocución que los soldados acogieron en los gritos de ¡Viva el rey! ¡Viva Grecia!

Ha sido quemado el negativo de la película ofensiva para España

MADRID.—El señor Martínez de Velasco recibió a los periodistas y les comunicó que el encargado de Negocios de España en Washington comunicó, con fecha de ayer, lo siguiente:

"Siguiendo instrucciones de esta Embajada, y ante el consul general de España en Nueva York, en presencia de M. George Welner, manager de la Paramount International Pictures, ha sido destruido por el fuego, en los laboratorios de dicha Casa, en Long Island City, a las dos de la tarde de hoy, el negativo matriz, compuesto por diez rollos, de la película "Tu nombre es tentación".

Igualmente añadió el ministro que la Casa ha dado los órdenes oportunos para que sean recogidos todos los positivos de dicha película.

Terminó expresando su satisfacción porque con esto cesarán ya los incidentes, ya que si bien esta película era de ofensa para España, la Casa Paramount ha dado toda clase de explicaciones.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 47

Mitin de Renovación Española

"La contrarrevolución—dijo Calvo Sotelo—no se hace con el castigo, sino formando ambiente que impida su retoño"

Los momentos actuales son de un hondo dramatismo, aunque muchos comodones crean lo contrario

SAN SEBASTIAN.—A las once de la mañana se celebró en el frontón Urumea un acto organizado por Renovación Española.

El señor Maeztu hizo la presentación de su compañero el señor Calvo Sotelo, ensalzando su figura y haciendo historia de las obras que realizó en el desempeño del ministerio de Hacienda durante la Dictadura. Habló del Monopolio de Petróleos, del Banco Exterior, de la conversión de la Deuda y de su Presupuesto, en el que dice que se vio alborear un superávit por primera vez después de haber arrastrado un déficit todos los que se hicieron anteriormente.

Seguidamente se levantó a hablar el señor Calvo Sotelo, quien empezó diciendo que los momentos actuales son de un hondo dramatismo, aunque muchos comodones crean en una paz definitiva. Extendióse a continuación en consideraciones históricas, hablando de la Comune y de la revolución rusa; comparó ambas con la revolución española.

Añadió que la contrarrevolución no se hace con la cárcel, ni con el castigo, sino formando un ambiente que impida su retoño.

Habló del triunfo electoral obtenido por las derechas en el año 33.

Mostróse enemigo de todo parlamentarismo. Combatió la política basada en el e impugno las doctrinas marxistas y socialistas y habló del nacionalismo en términos duros.

Recordó pasajes de la Historia para demostrar que en todas las gestas y glorias españolas intervinieron héroes vascos.

Luego se celebró un banquete en el gran Kursaal.

Homenaje a tres jefes del Ejército en Toledo

Asistieron el teniente coronel y un comandante del Batallón Ciclista

TOLEDO.—Unos 150 jefes y oficiales de la promoción que salió de esta Academia en el año 1910 se reunieron el sábado al mediodía en la Catedral para esperar la llegada del general Franco. Este fué cumplimentado por las autoridades militares de la plaza y saludado por todos los amigos y compañeros. Pasaron directamente a la Catedral para oír por sus compañeros difuntos una misa en la capilla de la Virgen del Sagrario, que celebró el deán, señor Polo Benito, que, al terminar, pronunció unas sentidas palabras, haciendo destacar la solidaridad que ofrece la familia militar al tributar este recuerdo piadoso a los suyos. Durante la misa intervino un excelente conjunto de voces y orquesta.

El general Franco, con una Comisión, subió a saludar al Primado, y después siguió al Alcázar, en cuyo patio esperaban el coronel director, profesores, jefes y oficiales. En el centro formaba la Academia, con bandera, banda y música, y se rindieron los honores de ordenanza al general Francó, el cual vistió la compañía de alumnos, mientras la banda interpretaba el himno nacional.

Más tarde, colocado el general entre sus compañeros, y dando vista a los cadetes, pronunció un breve discurso, en el que resumió los motivos de su visita y las causas por las que había recibido el honoroso encargo de ofrecer un cordial homenaje a sus compañeros, el teniente coronel Yagüe, comandante Manso y teniente coronel Rueda, cuya vida militar señala hechos que merecen el más entusiasta elogio. Con soldados como vosotros—les dice al abrazarles— España será grande. Termina dando un viva a España.

El homenaje aludido ha consistido en la entrega de placas de plata con expresiva dedicación, costeadas por todos los compañeros de la promoción.

Después de desfilas la Academia ante el general, jefes y oficiales, y de rendir los honores de ordenanza, interpretó la banda el himno de la Academia, dirigido por su autor, también de la promoción, maestro Díaz Giles, y cantado por todos con manifiesta emoción. Luego se retiraron a uno de los comedores, donde se les sirvió el almuerzo.

Al acto asistieron el teniente coronel señor Ruedas Ledesma y el comandante Villar, del Batallón Ciclista.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

En la Económica de Amigos del País

El recital de poesías de don Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña

El sábado próximo pasado y en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, se celebró un recital de poesías a cargo del excelente poeta vallisoletano don Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña.

Presidieron el acto el vicepresidente de la entidad, don Carlos Alonso, don Teófilo Ortega, gobernador civil don Victoria Maesso, señor López Pérez, redactor de "El Norte de Castilla" y don José María Huémo, este último del ateneo de Valladolid.

Don Carlos Alonso pronunció breves palabras de presentación del señor Sanz y Ruiz de la Peña, elogiando su figura artística, tanto poética como periodística.

Seguidamente el señor Sanz y Ruiz de la Peña leyó magistralmente unas poesías de corte moderno y gustó mucho la colección de romances con que obsequió al auditorio.

Al final de su recital, don Nicomedes Sanz fué calurosamente aplaudido, y recibió muchas felicitaciones.

El salón de actos estaba completamente lleno de selecto y distinguido público, principalmente de señoras.

UNA COMIDA INTIMA

Por la noche, en el Hotel Iberia se celebró una comida íntima en honor del poeta.

Del conflicto italoetíope

CONTINUA EL AVANCE ITALIANO

Los abisinios continúan dejando internarse a sus enemigos, sin que se pueda concretar si obedece este hecho a táctica o si es que no tienen organizados los servicios

ROMA.—Según noticias procedentes de Asmara, el general Frusci y el coronel Maletti han dejado en el poblado de Sassa Baneh una guarnición, siguiendo su avance hacia el Norte, indudablemente con el propósito de ocupar la ciudad de Daggabuh, situada a una distancia de 130 kilómetros de Jijiga.

Las columnas mandadas por ambos jefes avanzan con numerosos tanques pequeños y en tenares de camellos cargados con comestibles, agua y material de guerra y arrastrando piezas de artillería.

Se informa que Daggabuh ha sido durante varios días objeto de un intenso bombardeo, y que han sido arrojadas bombas incendiarias en extensos campos poblados, con el fin de quemar los matorrales.

La ofensiva italiana amenaza la ciudad de Jijiga.

ROMA.—En los círculos oficiales de esta capital no se ha confirmado todavía la noticia de que la ciudad de Sassa Baneh ha sido ocupada por las tropas italianas. Sin embargo, se confirma que en Roma se ha recibido un mensaje procedente de Asmara, dando cuenta de que hace unos días el general Graziani dió órdenes al general Frusci y al coronel Maletti para que avanzaran con sus fuerzas hacia el norte, siguiendo la dirección del valle del río Fafán y tomando como objetivo la ciudad de Sassa Baneh.

Antes de llegar a Roma en forma, sin confirmación, sobre la supuesta ocupación de Sassa Baneh, se creía que ya las tropas respectivas, mandadas por el general Frusci y el coronel Maletti, habían tomado Warandab y Ghabrejor, dos pueblos situados en el valle Fafán.

Esta última ofensiva italiana amenaza a la ciudad de Jijiga, que, según se informa en Roma, es el punto de abastecimiento clandestino de municiones a Etiopía, aparentemente a consecuencia de su proximidad a la Somalia británica.

Finalmente, se informa que varias columnas de tropas italianas, reforzadas por unidades motorizadas, avanzarán en breves días con dirección a la Somalia británica, donde intentarán suprimir los aludidos abastecimientos clandestinos.

LLEGADA DE HERIDOS

HARRAR.—(Del enviado especial de la United Press, Herbert Ekins).—Ayer domingo han llegado a Harrar en un camión ocho de los soldados etiopes heridos durante la batalla librada en la defensa de Gorraheh, ciudad que fué ocupada por los italianos. Se hallan graves, pues sufren heridas de bala y se les ha declarado la gangrena.

La toma de Gorraheh por el Ejército fué precedida de una encarnizada lucha, ya que los abisinios opusieron una tenaz resistencia durante cuatro días.

En los alrededores del hospital se han congregado grupos de personas que esperan pacientemente la llegada de más camiones sanitarios para ver si entre los heridos llega algún familiar.

Los hospitales de campaña establecidos en Jijiga y Daggabuh por el médico norteamericano doctor Hockman, se hallan llenos de etiopes heridos, por lo que ha sido necesario traer al hospital de Harrar los heridos en la batalla aludida.

Además, la población de Daggabuh, donde, como decimos, se ha instalado un hospital, sufre frecuentes bombardeos aéreos.

He preguntado a varios heridos acerca de la batalla de Gorraheh, y me dicen que las fuerzas etiopes han tenido numerosas bajas, pero sin que puedan determinar el número de ellas.

Los abisinios siguen dando entrada

ADDIS ABEBA.—Los primeros informes llegados a esta capital, procedentes de Makallé, dicen que los etiopes continúan su táctica de no oponer resistencia a los italianos hasta que no entren en la ciudad, para luego lanzarse al ataque de la retaguardia e impedir el abastecimiento.

De fuente autorizada se dice que los etiopes permitirán a los italianos penetrar en su territorio cien kilómetros hacia el

Sur antes de comenzar el contraataque.

La intención del mando italiano

ASMARA.—En los círculos militares, al comentar la ocupación de Goharei se declara que la dirección seguida por la columna del general Graziani de muestra cada vez más claramente la intención del alto mando italiano de conseguir la unión entre las tropas de Eritrea y Somalia.

La resistencia abisinia

ROMA.—En esta capital se prevé que la resistencia abisinia se efectuará en la línea Gondar, Debra, Tabor, Socota, Amba, Alagi y Querán.

Se cree que los soldados del ras Mulugheta convergerán en el ala derecha para reforzar los efectivos de que dispone el príncipe Asfausen y que el ras Kassa defenderá Debra y Tabor mientras Gondar será defendida por el Dedjaz Undeussen.

El dadjaz Asfaiu y el Avarra son hijos del ras Kassa y ambos defenderán Sacota.

También parece que más de veinte mil hombres, al mando del ras Sesun están repartidos en la región de Tembien.

El ras Guga elogia a Italia

ROMA.—Después de la ocupación de Makallé el ras Guga pronunció una alocución elogiosa de la alta civilización de Italia, y que debe agradecerse haya librado a los habitantes del Tigré del yugo que los oprimía. Dijo que ejercerá el mandato que ha recibido del rey de Italia con escrupulosa confianza, con objeto de dar a los habitantes, y poblaciones del Tigré todavía sometidas a la tiranía de Addis Abeba un ejemplo saludable.

Más sumisiones

Comunicado oficial del frente de Ejército.—Un destacamento del Tigré del segundo cuerpo exploración ha puesto en fuga, entre Aksum y el Tacelle, un cuerpo de ejército abisinio y le ha obligado a rendirse.

El jefe abisinio Fitanzari Gra de Mendin se ha presentado y se ha puesto a las órdenes del comandante de nuestra columna. Los jefes y clero de la región de Aiet han hecho actos de sumisión.

En la llanura oriental la columna de Dankalis continúa su avance y ha llegado a Damale. La aviación ha contribuido a la preparación de las operaciones.

De la toma de Gorraheh

ROMA.—En relación con la toma de Gorraheh se ha sabido que 70 ametralladoras y 3.000 fusiles defendían la ciudad, que estaba protegida por fortificaciones modernas y a las órdenes del jefe Afewerki, educado a la europea. El jefe local, Sanmar, es buscado por asesinato del capitán Caroleu. La guarnición había sido reforzada con tropas regulares instruidas por la misión belga.

El asalto comenzó el día 3 con un bombardeo, resultando herido en el vientre, por casco de obús, el jefe Afewerki. Los carros de asalto penetraron en la ciudad en la noche del cinco al seis y posteriormente las tropas completaron la ocupación.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Samper es baja en el partido autonomista

VALENCIA.—Esta noche se ha reunido el Consejo Federal del Partido Autonomista Valenciano, bajo la presidencia de don Sigfrido Blasco.

Se ha analizado la situación política y su actuación en relación con los últimos sucesos por unanimidad se han adoptado los siguientes acuerdos:

Primero. Reiterar la confianza a don Sigfrido Blasco.

Segundo. Darse por enterados de la carta de don Ricardo Samper separándose del partido y darle de baja en las organizaciones.

Tercero. Reiterar la adhesión más inequívoca al señor Lerroux.

Parece que una persona allegada al señor Samper propuso al Consejo que declarase que la mentaba la baja, pero la proposición del señor Boixareu fué rechazada por unanimidad.

Noticias de última hora

La Sala Segunda del Supremo recuerda a la Dirección de Seguridad que Largo Caballero debe estar en la prisión en las primeras horas de mañana

En los actos políticos de ayer no hubo incidentes

LA PRISION DE LARGO CABALLERO

MADRID.—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dirigido un oficio a la Dirección General de Seguridad, en el que recuerda que a las doce de la noche de hoy expira el plazo de libertad condicional que se concedió al señor Largo Caballero.

En su consecuencia, el señor Largo Caballero deberá estar en la prisión en las primeras horas del día de mañana.

Como se sabe, el día 18 se celebrará en la Sala segunda del Supremo la vista de la causa instruida contra el líder socialista, por el delito de rebelión, y por el que se le pide la pena de 30 años de reclusión.

Actuará de abogado defensor el señor Jiménez Asúa. No se sabe aún quién ejercerá el ministerio fiscal.

UN EXPEDIENTE DE INDULTO

MADRID.—Ha llegado ya a la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo el expediente de indulto a favor del reo Florencio Cueto, condenado a muerte en un Consejo de guerra celebrado en Asturias. La Sala sexta del Supremo confirmó la sentencia de muerte y ahora la Sala de Gobierno decidirá si ha lugar o no al indulto.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que el gobernador general de Asturias le había comunicado un impórtante servicio llevado a cabo por la Guardia civil de Sama, logrando detener a Tomás García, de 22 años, que estaba con victo y confeso de ser el autor de un asesinato en la persona de un aldeano.

Este individuo también confesó haber tomado parte en varios atracos.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en el ministerio de Hacienda trabajando. Allí recibió diversas visitas.

A las doce cuarenta y cinco se trasladó a la Presidencia, donde permaneció hasta las dos de la tarde.

Al salir dijo a los periodistas que no tenía noticias interesantes que comunicar y que esta tarde acudiría nuevamente al ministerio de Hacienda para continuar la labor en dicho ministerio.

GIL ROBLES CONTINUA MUY MEJORADO

MADRID.—El ministro de la Guerra permaneció toda la mañana de hoy en sus habitaciones particulares del Ministerio, en donde conferenció con el subsecretario, el jefe de Estado Mayor Central y otros altos jefes del Departamento.

La dislocación del codo izquierdo que sufrió el jefe de la CEDA, el sábado por la noche, ha mejorado notablemente.

LOS ACTOS POLITICOS DE AYER

MADRID.—El subsecretario de Gobernación, don Carlos Echeguren, permaneció todo el día de ayer domingo en su despacho oficial.

En ausencia del ministro de la Gobernación, que, como se sabe, marchó el sábado a Córdoba, recibió al mediodía de ayer a los periodistas el subsecretario del citado Departamento. Dijo el señor Echeguren, que le habían informado de que la Embajada de España en Washington comunicaba que en la mañana del domingo se había procedido a destruir el negativo de la película injuriosa para España titulada "Tu nombre es tentación". Añadió el señor Echeguren que hasta el momento en que hablaba con los reporteros se estaban celebrando en toda España y con tranquilidad, más de cincuenta actos de diferentes ideologías políticas. Entre ellos figuran desde el organizado en San Sebastián, en el que hizo uso de la palabra el señor Calvo Sotelo hasta otros varios de carácter sindical. En otro, celebrado en

Baleares, hablaba el señor Cuatrecasas Quiroga, y en los de Tortosa, Puertollano y Huelva, tomaron parte los señores Gordón Ordóñez y Ortega y Gasset, en los de primeros, y los señores Tirado y Anastasio de Gracia en los de última de las citadas poblaciones.

El Arzobispo de Santiago hizo ayer su entrada en La Coruña

Y el nuevo Obispo de Pamplona entró también ayer en su Diócesis.

CORUNA.—Ayer hizo su entrada oficial en esta capital el nuevo Arzobispo de Santiago, doctor Muñiz. Hasta el instante de la provincia habían salido a esperarles las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

En la iglesia parroquial de Santiago el nuevo Arzobispo vistió de Pontifical y fué acompañado por el numeroso público que esperaba su llegada.

En el Convento de Capuchinos se celebró después una recepción y el doctor Muñiz recibió numerosas visitas.

Por la tarde salió con dirección a Madrid.

EL NUEVO OBISPO DE PAMPLONA

PAMPLONA.—Ayer hizo su entrada triunfal en la Diócesis el nuevo Obispo doctor Olasochea.

Fuó aclamado por el público y en la Catedral pronunció breves palabras de salutación a sus nuevos diocesanos.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

PREMIADO CON 120.000 Ptas. 31.422.—Palma, Barcelona.

PREMIADO CON 65.000 Ptas. 33.190.—Barcelona, Vgo.

PREMIADO CON 25.000 Ptas. 19.474.—Valencia, Madrid.

PREMIADO CON 10.000 Ptas. 25.389.—Sevilla, Barcelona.

PREMIADOS CON 2.000 Ptas. 17.652.—Barcelona, Porcnia.

18.022.—Zaragoza y Teruel.

4.128.—Bilbao, Valladolid.

26.346.—Córdoba, Madrid.

29.327.—Barcelona.

112.—Badajoz, Madrid.

29.923.—Zaragoza, Barcelona.

12.376.—Zaragoza, Barcelona.

11.168.—Valencia, Rentería.

22.544.—Barcelona, San Sebastián.

LETRAS DE LUZ

Ha fallecido en esta capital confortada con los Santos Sacramentos, la respetable dama doña Julia Santiago Gómez, viuda del notario don Francisco Pérez Sánchez.

La finada, por sus caritativas sentimientos, acrisolada modestia y bondad de carácter, gozó de numerosas simpatías y amistades, habiendo producido general sentimiento su muerte como se demostró en el acto de la conducción del cadáver a la casa de la familia, en el Cementerio, que fué una sencilla manifestación de duelo.

A las muchas expresiones de sincero pésame que ejan recibiendo sus atribulados hijos, doña Estela, don Adolfo, don Esteban y demás familiares, unimos la nuestra, deseándoles una resignación para sobrellevar esta irreparable pérdida, y pedimos a los lectores de EL DIA una oración por el alma de la finada que en vida fué modelo de esposas y madres.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

TEATROS Y CINES

Teatro Principal